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Януари 7 – 16.2015 г. 
Лично време на посвещение 

 

В допълнение към 10‐дневното молитвено общение, осигурете си време за общение с Бога в лична молитва. 
Предлагаме  Ви  основните  текстове,  включени  в  темите  през  следващите  дни  и  списък  с  въпроси,  които 
подчертават ролята на вашето лично посвещение. То ще подсили опитността, която ще преживеете в срещите 
за обща молитва с църковните групи. 

Ден 1: Пребъдване в Христос  Йоан 15:1‐17 
Ден 2: Любов      1 Йоан 4:7‐21 
Ден 3: Радост      Авакум 3:17‐19, Исая 12 
Ден 4: Мир      Йоан 14:25‐3, Мат.6:25‐34 
Ден 5: Дълготърпение    Лука 23:26‐43 
Ден 6: Благост      Филипяни 2:1‐11 
Ден 7: Милосърдие    Римл. 12:9‐21 
Ден 8: Верност      Евр. 11:1‐11 
Ден 9: Кротост      Як. 3:13‐18, Колосяни 3:12‐17 
Ден 10: Себеобуздание    Мат.4:1‐11 
Ден 11: Ходене в Духа    Ефесяни 5:1, 2; 8‐21 

Въпроси: 
• Напомня ли Ви този пасаж нещо, което Бог е направил за Вас? Прославете Го за това. 
• Напомня ли Ви за някои черти от Божия характер? Прославете Го за това, Кой е Той. 
•  Убеждава  ли  Ви  този  текст  за  грях,  който  не  сте  изповядали?  Не  се  страхувайте  да  го  изповядате. 

Насърчаваме Ви да изповядате лично личните грехове, а на публично място да се изповядат само публични 
грехове. Благодарете на Бог, че Ви прощава съгласно 1 Йоан 1:9 и Ви дарява победа над този грях. 
• Открива ли Ви този пасаж нещо, което трябва да предадете напълно на Бога? Предайте Му Го. 
• Откривате ли нещо, за което искате Бог да Ви научи? Помолете Го да го направи. 
• Говори ли текстът за нещо, което бихте искали да имате в живота си, ако само имахте сила? Кажете това на 

Бог и искайте сила от Него. 
•  Говори ли  текстът  за нещо,  което бихте искали да видите в живота на вашето  семейството и приятели? 

Кажете го на Бога. 
• Говори ли Ви Бог чрез един от тези текстове? Кажeте Му го. Запишете го в дневника. 
 

Неща, за които да се молите: 
• Молете се Бог да Ви научи как да пребъдвате в Него. 
• Молете се Бог да вложи в сърцето Ви любов към изгубените. 
• Отдайте слава на Бог, че радостта е плод на праведността. 
• Молете Бог да Ви подари Своя мир, който никой ум не може да схване. 
• Искайте Бог да Ви научи как да отговаряте на злото с добро. Молете се за онези специфични обстоятелства, в които 

трябва да се научите да отговаряте с добро на злото. 
• Искайте Бог да Ви даде сила да бъдете благи към всички, включително членовете на семейството и неприятелите. 
• Молете Бог да Ви покаже как да проявявате милосърдие към членовете на семейството и вашите братя и сестри в 

Христос 
• Молете се Бог да Ви направи верни в малките неща. Кажете Му някои от тези малки неща, в които трябва да бъдете 

верни. 
• Искайте от Бог да Ви научи как да бъдете кротки. 
•  Искайте  Бог  да  Ви  помогне да мразите  нещата,  които  са  от  света  и да Ви даде  любов  към Него и  само  към Него. 

Кажете Му тези неща, които трябва да се научите да мразите. 
• Молете се за младите хора в нашата църква, да намират радост в  следването на Христос. Молете се поименно за 

младежите във вашата църква. 
• Молете се за мощно изявяване на библейската доктрина за чудното сътворение на нашия свят и нашия произход ‐ че 

нашият свят е създаден в шест буквални последователни дни чрез словото на Господа. 
• Мисия за градовете по света. 
• Молете  се  за  единство  в  световната  ни  общност  във  всяка църква и  църковна  единица,  така  че  всички да  зачитат 

приетата църковна политика и цялостно отдаване на мисията на църквата. Молете се за смирение в живота ни така, че да 
сме обединени в послушание към Божието водителство и в проявяване на съгласие при вземане на общи решения. 
• Молете се за 60‐та Сесия на Генералната Конференция в Сан Антонио, за делегатите и решенията, които ще се вземат 

там. Молете се Светият Дух да ръководи всяко решение, което ще се вземе. 
• Молете се за разширяване на програмата „Съживление и Реформация” по света. 

Да се молим! 
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Ден 1 – Пребъдване в Христос 
Йоан 15:1‐17 

 Предложения за застъпническа молитва 
Може да изисквате и други обещания. Помнете: всички Божи заповеди са и Негови пълномощия! 
 
 Прославете Бог, защото Христос е, Който принася плод във вас. 
Пребъдвайте в Мен и Аз във вас. Както пръчката не може да даде плод от само себе си, ако не остане на 

лозата, така и вие не можете, ако не пребъдете в Мен. Йоан 15:4 
 
 Прославете Бог за начините, по които ви учи да пребъдвате в Него. 
И тъй, както сте приели Христа Исуса, Господа, така и се обхождайте в Него, вкоренени и назидавани в 

Него, утвърждавани във вярата си, както бяхте научени, и изобилващи [в нея с] благодарение. Кол. 2:6‐7 
 
 Молете се Бог да ви учи как да пребъдвате в Него. 
“Не чрез сила, нито чрез мощ, но чрез Духа Ми,” казва Господ на силите. Зах. 4:6. 
Не  вие  избрахте Мене,  но Аз  избрах  вас  и  ви  определих  да  излезете от  света  и  да  принасяте плод,  и 

плодът ви да бъде траен; и каквото и да поискате от Отца в Мое име, да ви даде. Йоан 15:16 
 
 Молете се Светият Божи Дух да се излее над вас, така че да принасяте плода на Духа. 
И след това ще излея Духа Си на всяка твар…Също и на слугите и на слугините Си ще изливам Духа Си в 

онези дни. Йоил. 2:28, 29 
За да постъпвате достойно за Господа, да Му бъдете угодни във всичко, като принасяте плод във всяко 

добро дело и като растете в познаването на Бога; подкрепяни с пълна сила, съобразно с Неговата славна 
мощ, за да издържите и дълготърпите всичко с радост. Кол. 1:10, 11. 
 
 Молете  се Бог да ви помогне да разбирате по‐добре нуждата да пребъдвате в Него и да ви даде 

желание да го правите. 
Пребъдвайте в Мен и Аз във вас. Както пръчката не може да даде плод от само себе си, ако не остане на 

лозата, така и вие не можете, ако не пребъдете в Мен. Йоан 15:4 
И недейте се съобразява с този век, но преобразявайте се чрез обновяването на ума си, за да познаете 

от опит каква е Божията воля – това, което е добро, благоугодно Нему и съвършено. Римл. 12:2 
 
 Молете се семейството и приятелите Ви да имат желание и да се научат как да пребъдват в Него. 
Аз ще им дам едно сърце и ще вложа вътре в тях нов дух; и като отнема каменното сърце от плътта 

им, ще им дам крехко сърце. Езек. 11:19 
Защото тези, които са плътски, копнеят за плътското; а тези, които са духовни – за духовното. Римл. 

8:5 
 Молете се за единство на църквата в истината. 
И не само за тях се моля, но и  за онези,  които биха повярвали в Мене чрез тяхното учение, да бъдат 

всички едно; както Ти, Отче, си в Мене и Аз в Тебе, така и те да бъдат в Нас едно, за да повярва светът, 
че Ти си Ме пратил. Йоан 17:20, 21 Моля ви се братя, заради името на нашия Господ Исус Христос, всички 
да говорите в съгласие и да няма раздори между вас, а да бъдете съвършено съединени в един ум в една 
мисъл. 1 Кор. 1:10 
 Молете се за 60‐та Сесия на Генералната Конференция в Сан Антонио, за делегатите, и за решенията 

които ще се вземат там. Молете се делегатите да пребъдват в Христос, така че да бъдат напълно предадени 
на Него и Светият Дух да ги ръководи при всяко решение. 
Ако на някой от вас не достига мъдрост, нека иска от Бога, Който дава на всички щедро, без да укорява 

и ще му се даде. Як. 1:5 
Съразпнах се с Христос и сега вече не аз живея, а Христос живее в мен; а животът, който сега живея в 

тялото, живея го с вярата, която е в Божия Син, Който ме възлюби и предаде Себе Си за мен. Гал. 2:10 
И Аз ще поискам от Отца и Той ще ви даде друг Утешител, за да бъде с вас вовеки – Духът на истината, 

Когото светът не може да приеме, защото не Го познава. Вие Го познавате, защото Той пребъдва във вас 
и във вас ще бъде. Йоан 14:16‐17 
 
 Молете  се  за  църковните  водители  /пасторът  на  вашата  църква,  конференция,  съюз,  дивизия  и 

водителите на Генералната Конференция/, да бъдат изпълнени със Светия Дух и да пребъдват в Христос. 
И недейте се съобразява с този век, но преобразявайте се чрез обновяването на ума си, за да познаете 
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от опит каква е Божията воля – това, което е добро, благоугодно Нему и съвършено. Римл. 12:2 
Защото сме Негово творение, създадени в Христос Исус за добри дела, в които Бог отнапред е наредил 

да ходим. Еф. 2:10 
Съразпнах се с Христос и сега вече не аз живея, а Христос живее в мен; а животът, който сега живея в 

тялото, живея го с вярата, която е в Божия Син, Който ме възлюби и предаде Себе Си за мен. Гал. 2:10 
 
 Молете  се  за  разширяване  акцента  на  темата  за  пробуждането  и  реформацията  всред  членове, 

конференции, съюзи, институции, дивизии и Генерална Конференция. Помнете молитвената програма 777 
за изливането на Светия Дух като късен дъжд. 
И след това ще излея Духа Си на всяка твар; синовете ви и дъщерите ви ще пророкуват, старците ви ще 

виждат сънища, юношите ви ще виждат видения; също и на слугите и на слугините Си ще изливам Духа 
Си в онези дни. Йоил. 2:28‐29 
 
 Молете се за скъпоценна жетва на души, като плод на засетите семена от проекта „Великата борба” 

във всичките му формати. 
А това казвам, че който сее оскъдно, оскъдно и ще пожъне; а който сее щедро, щедро и ще пожъне. 2Кор. 

9:6 
 Молете се всеки член да чувства загриженост за спасението на души и да осъзнава, че небето иска 

всички да следваме примера на Христос в споделяне на личната ни вяра под Божието ръководство. 
Тогава  каза  на  учениците  Си:  Жътвата  е  изобилна,  а  работниците  –  малко;  затова  се  молете  на 

Господаря на жътвата да изпрати работници на жътвата Си.” Мат. 9:37‐38 
 
 Мисия за градовете – Молете се за Източната Централно‐Африканската дивизия и градовете, които 

са избрани да бъдат евангелизирани – Киншаса, ДР Конго, Дар ес салам, Танзания, Адис Абеба,  Етиопия, 
Кампала, Уганда, Кананга, Западно Конго, Лодуар, Кения, Кигали, Руанда, Лумумбаши, Източно Конго, Гома, 
Североизточно Конго, Магара, Бурунди и Джуба, Южен Судан. Молете се сатанинските крепости да бъдат 
разрушени и да бъдат установени връзки с Христос. 
Как обаче ще призоват Този, в Когото не са повярвали? И как ще повярват в Този, за Когото не са чули? А 

как ще чуят без проповедник? И как ще проповядват, ако не бъдат пратени? Както е писано: „Колко са 
прекрасни краката на тези, които благовестват доброто!” Римл. 10:14‐ 15 
 
 Молете се за някоя от личните си нужди, или нещо което е в сърцето ви. 
Уповавай на Господа от все сърце и не се облягай на своя си разум. Във всичките си пътища признавай 

Него и Той ще оправя пътеките ти. Пр. 3:5‐6 
 
 Прославете Бог за различните начини, по които Исус ни е пример за това как да пребъдваме в Бога. 
Казва  им  Исус:  „Моята  храна  е  да  върша  волята  на  Онзи,  Който  ме  е  пратил,  и  да  върша  Неговата 

работа.” Йоан 4:34 
 Прославете Бог предварително за това, което ще направи в отговор на молитвите ви. 
Ако пребъдете в Мене и  думите Ми пребъдат във вас,  искайте каквото и да желаете,  и ще ви бъде. 

Йоан 15:7 
Но да благодарим на Бога, Който ни дава победата чрез нашия Господ Исус Христос. 1 Кор. 15:57 
А  на  Този,  Който,  според  действащата  в  нас  сила,  може  да  направи  несравнено  повече,  отколкото 

искаме или мислим, на Него да бъде слава в църквата и в Христос Исус във всички родове от века до века. 
Амин. Ефес. 3:20‐21 
 
Към края на времето за молитва може да формирате групи по двама или трима, за да се молите за седем 

души, които сте записали във вашия списък. Молете се тези хора да имат пребъдваща връзка с Исус Христос. 
Настоявайте за тях с обещанието в Йоан 14:23: Ако Ме люби някой, ще пази учението Ми; и Отец Ми ще го 
възлюби, и Ние ще дойдем при него и ще направим обиталище у него. Ако имате лични молитвени желания, 
за  които  чувствате  неудобство да  се молите  в  голяма  група,  споделете  ги  с  вашия молитвен  партньор и  се 
молите заедно за тях. 

 Предложения за песни 
“Съвсем съм убеден, Боже мой” ‐ № 101, „Сърцето си на Тебе аз ще дам” ‐ № 104, „От що друго се нуждая” ‐ 

№ 103, „Скрита в мене е скръбта ми” ‐ № 100. 
 Елън Уайт за пребъдването в Христос 

Пребъдвайте в Мене, и Аз във вас. Както пръчката не може да даде плод от само себе си, ако не остане 
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на  лозата,  така  и  вие  не можете,  ако  не  пребъдете  в Мене.  Аз  съм  лозата,  вие  сте  пръчките;  който 
пребъдва в Мене, и Аз в него, той дава много плод; защото, отделени от Мене, не можете да сторите 
нищо.—Йоан 15:4, 5 
“Пребъдвайте  в  Мене”  са  думи  от  огромно  значение.  Пребъдването  в  Христос  означава  жива,  искрена, 

укрепваща  вяра,  която  действа  чрез  любов  и  очиства  душата.  Означава  да  получаваме  постоянно  Духа  на 
Христос, живот на безусловно предаване на Негова служба. Там, където тази връзка е налице, ще има добри 
дела.Животът на лозата ще се изяви в ароматния плод на пръчките. Непрестанното приемане на Христовата 
благодат  ще  те  благослови  и  направи  благословение  докато  можеш  да  кажеш  с  Павел:  „Съразпнах  се  с 
Христос и сега вече не аз живея, а Христос живее в мен” /Гал. 2:20/ /Нашият Баща се грижи, стр. 124 ориг./. 
Онова, от което се нуждаеш не е случайно докосване до Христос, но да пребъдваш в Него.Той те призовава 

да  пребъдваш  в  Него.  Той  не  иска  за  теб  краткотрайно  щастие,  което  понякога  се  получава  чрез  искрено 
търсене на Господа и отминава когато се ангажираш в обикновените длъжности на живота. Пребъдването ти в 
Христос прави лека всяка необходима длъжност, защото Той носи тежестта на всеки товар. Приготвил те е да 
пребъдваш в Него. Това означава да съзнаваш /чувстваш/ пребъдващия Христос, че си непрекъснато с Христос, 
там, където умът ти е насърчен и укрепен. 
Не стой встрани от Христос, както много изповядващи християни днес. Да „пребъдвате в Мен и Аз във вас” е 

нещо възможно да се прави, и поканата не би била дадена, ако това бе невъзможно. Исус нашият Спасител те 
привлича  постоянно  чрез  Светия  Дух,  който  работи  в  ума  ти,  за  да  пребъдваш  в  Христос…Благословенията 
които дарява са свързани с твоето лично индивидуално действие. Ще бъде ли отхвърлен Христос? Той казва: 
„Който дойде при Мене, никак няма да го изпъдя” /Йоан 6:37/. На друга група Той казва: ”И въпреки това не 
искате да дойдете при Мене, за да имате живот” /Йоан 5:40/ /В небесни места, стр. 55 ориг./. 
Господ се нуждае от мъже и жени, които да внасят светлината на добрия пример в ежедневния живот, мъже 

и жени, чиито думи и действия показват че Христос пребъдва в сърцето, като учи, води и ръководи. Нуждае се 
от мъже и жени на молитвата, които в борба насаме с Бога постигат победа над себе си и вървят напред да 
предават на други това, което са получили от Източника на силата /Да бъдем като Исус, стр. 262 ориг./. 
“По плодовете им ще ги познаете” /Мат. 7:20/, каза Спасителят. Всички истински Христови последователи 

ще принасят плод за Негова слава. Животът им показва, че чрез Духът на Бог е извършено добро дело в тях и 
техният  плод  е  святост.  Животът  им  е  издигнат  и  чист.  Добрите  дела  са  непогрешим  плод  на  истинско 
благочестие и тези, които не принасят плод от този характер разкриват, че нямат опитност в Божиите неща. Не 
са на лозата. Исус каза: „Пребъдвайте в Мене и Аз във вас. Както пръчката не може да даде плод от само себе 
си, ако не остане на лозата, така и вие не можете, ако не пребъдете в Мене. Аз съм лозата, вие сте пръчките; 
който пребъдва в Мен и Аз в него, той дава много плод; защото отделени от Мене, не можете да направите 
нищо” /Йоан 15:4,5/ /Съвети към родители, учители и ученици, стр. 329 ориг./. 
Както за клонката е нужно да пребъдва в лозата, за да се храни от жизнените й сокове, така и онези, които 

обичат Бога и пазят всичките Му повеления, трябва да пребъдват в Неговата любов. Без Христос не можем да 
победим и един едничък грях, нито да победим и най‐дребното изкушение. Мнозина се нуждаят от Христовия 
Дух и от Неговата сила, за да стане разбирането им по‐интелигентно, както слепият Вартимей се нуждаеше от 
плътското си зрение. „Както пръчката не може да даде плод от само себе си, ако не остане на лозата, така и 
вие  не  можете,  ако  не  пребъдете  в Мен.”  Всички,  които  са  наистина  в  Христос,  ще  усетят  ползата  от  това 
единство. Отец ще ги приеме в името на Своя възлюбен Син и те ще станат обект на Неговата милост и най‐
нежна, любяща грижа. Тази връзка с Христос ще доведе до очистване на сърцето, до благоразумен живот и 
неопетнен характер. Плодът, който „дървото” на християнина ражда, е „любов, радост, мир, дълготърпение, 
благост, милосърдие, вярност, кротост, себеобуздание” /Свидетелства към църквата, т. 4, стр. 355 ориг./. 
 

 Въпроси за лично размишление 
1. Копнеете ли Христос да пребъдва във вас и вие в Христос? Искайте Бог по специален начин да ви даде 

дълбок копнеж за пребъдване. 
2. Има ли неща, които пречат на Светия Дух да преобрази живота ви? Кажете тези неща на Бог в молитва и 

изцяло Му ги предайте. 
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Ден 2 ‐ Любов 
1Йоан 4:7‐21 

Предложения за застъпническа молитва 
Чувствайте се свободни да изисквате и други обещания. Помнете, че всички заповеди на Бога са и Негови 

пълномощия. 
 
Прославете Бог за безусловната Му любов. 
Ние обичаме Него, защото първо Той възлюби нас. 1 Йоан 4:19 
 
Молете се Бог да ви даде любов в сърцата към изгубените. 
Любовта да бъде нелицемерна;  отвращавайте  се от  злото,  и  се привързвайте към доброто.  Бъдете 

мили един към друг като към близки роднини, с братска обич; изпреварвайте да си отдавате почит един 
на друг. Римл. 12:9‐10 
В това се състои любовта, не че ние сме възлюбили Бога, но че Той възлюби нас и прати Сина Си като 

умилостивение  за  греховете  ни.  Възлюбени,  понеже  така  ни  е  възлюбил  Бог,  то  и  ние  сме  длъжни  да 
любим един другиго. 1 Йоан 4:10‐11 
 
Молете се Бог да ви даде любов към вашите врагове и към тези, които ви преследват. 
В това се усъвършенства любовта в нас, когато имаме дръзновение в съдния ден, защото, както е Той, 

така  сме  и  ние  в  тоя  свят.  В  любовта  няма  страх,  но  съвършената  любов  изпъжда  страха;  защото 
страхът има в себе си наказание, и който се страхува, не е усъвършенстван в любовта. Ние любим [Него], 
защото първо Той възлюби нас. Ако рече някой: Любя Бога, а мразя брата си, той е лъжец; защото, който 
не люби брата си, когото е видял, не може да люби Бога, Когото не е видял. И тая заповед имаме от Него: 
Който люби Бога, да люби и брата си. Римл. 12:17‐21 
Но Аз ви казвам: Обичайте неприятелите си и молете се за тия, които ви гонят. Мат. 5:44 
 
Молете се Божията любов да бъде изявена съвършено в църквата Му 
А над всичко това облечете се в любовта, която свързва всичко в съвършенството. Кол. 3:14 
И  затова  се  моля,  щото  любовта  ви  да  бъде  все  повече  и  повече  изобилно  просветена  и  всячески 

проницателна, за да изпитвате нещата, които се различават, та да бъдете искрени и незлобни до деня 
на Христа, изпълнени с плодовете на правдата, които са чрез Исуса Христа, за слава и хвала на Бога. Фил. 
1:9‐11 
Никой  никога  не  е  видял  Бога;  но  ако  се  обичаме  един  друг,  Бог  пребъдва  в  нас  и  Неговата  любов  е 

съвършена в нас. 1 Йоан 4:12 
 
Молете се вашият живот и църквата ви да показват Божията любов към всички, които са около вас. 
Всичко у вас да става с любов. 1 Кор. 16:14 
Любовта дълго търпи и е милостива, любовта не завижда, любовта не се превъзнася, не се гордее, не 

безобразничи, не търси своето, не се раздразнява, не държи сметка за зло, не се радва на неправдата, а се 
радва  заедно  с  истината,  всичко  премълчава,  на  всичко  хваща  вяра,  на  всичко  се  надява,  всичко търпи. 
Любовта никога не отпада. 1 Кор. 13:4‐8 
 
Молете се нищо да не ви отделя от Христовата любов. Искайте от Бог да ви покаже онези неща, които Ви 

отделят от Него и желание да Му ги предадете. 
Понеже  съм  уверен,  че  нито  смърт,  нито живот,  нито  ангели,  нито  власти,  нито  сегашното,  нито 

бъдещето, нито сили, нито височина, нито дълбочина, нито кое и да било друго създание ще може да ни 
отлъчи от Божията любов, която е в Христос Исус, нашия Господ. Римл. 8:38‐ 39 
 
Молете се за любещи взаимоотношения вътре в адвентните семейства. Молете се по специален начин за 

семейства, в които има борби, или са пред развод. Знаете ли такова семейство? Издигнете го в молитва. 
Преди всичко имайте усърдна любов помежду си, защото любовта покрива множество грехове. 1 Петр. 

4:8. Всичко  у  вас  да  става  с  любов. 1  Кор. 16:14. А  надеждата  не  посрамява,  защото  Божията  любов  е 
изляна в сърцата ни чрез дадения ни Свят Дух. Римл. 5:5 
 
Молете се за любещи взаимоотношения вътре в Божията църква. 
Възлюбени, да се обичаме един друг, защото любовта е от Бога и познава Бога. 1 Петр. 4:7. Понеже сте 

очистили  душите  си,  като  сте  се  покорили  на  истината,  която  докарва  до  нелицемерно  братолюбие, 
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обичайте се един друг горещо, от сърце, тъй като се възродихте не от тлено семе, а от нетленно, чрез 
Божието слово, което живее и трае до века. 1 Петр.1:22‐23 
 
Молете  се  за отделните вярващи и църквата,  да почувстват нужда от ежедневно четене на Библията и 

изследване на Божието Слово. 
Цялото Писание е боговдъхновено и полезно за поука, за изобличение, за поправление, за наставление в 

правдата,  за  да  бъде  Божият  човек  усъвършенстван,  съвършено  подготвен  за  всяко  добро  дело. 2  Тим. 
3:16‐17. Отвори очите ми, за да гледам чудесни неща в Твоя закон. Пс. 119:18 
 
Молете  се  за нарастващо чувство на неотложност и осъзнаване от църковните водители и членове  ,  че 

живеем в края на времето и че Исус идва скоро. 
И  така,  внимавайте  добре  как  се  обхождате  –  не  като  глупави,  а  като  мъдри,  като  изкупвате 

благовремието, защото дните са лоши. Ефес. 5:15‐16 
 
Молете се за някои лични нужди или онова, което е в сърцата ви. 
А моят Бог ще снабди всяка ваша нужда според Своето богатство в слава в Христос Исус. Фил. 4:19 
 
Mисия  за  градовете – молете  се  за  Евро‐Азиатската  дивизия  и  за  работата  в  градовете: Москва,  Русия; 

Киев,  Украйна; Донецк,  Украйна;  Харков,  Украйна; Минск,  Беларус;  Кишинев, Молдова;  Санкт Петербург, 
Русия; Новосибирск, Русия; Красноярск, Източна Русия; Хабаровск, Русия; Ростов на Дон, Кавказ; Тбилиси, 
Грузия;  Ереван,  Армения;  и  Алма‐Ати,  Казахстан.  Молете  се  за  хилядите  инициативи  в  обществото  и 
жетвените събития, които се осъществяват понастоящем. 
Каквото и да вършите, работете от сърце, като за Господа, а не като за човеци. Кол. 3:23 
 
Прославете Бог за нещата, ситуациите, или хората, в които виждате Неговата любов към вас. 
Господ ми  се  яви отдавна и ми  каза:  „Наистина те  възлюбих  с  вечна  любов,  затова продължих  да ти 

показвам милост.” Ерем. 31:3. В това се състои любовта – не че ние сме възлюбили Бога, а че Той възлюби 
нас и прати Сина Си като умилостивение за греховете ни. 1 Йоан 4:10 
 
Прославете Бог за Неговия отговор на молитвите ви. 
Зная, че всичко можеш и че никое Твое намерение не може да бъде възпрепятствано. Йов 42:2 I 
В края на времето за молитва може да се формират групи по двама или трима и да се молите за седем души, 

които имате в молитвения ви списък. Молете се да приемат Божията любов в сърцата си и да обичат другите с 
божествена любов. Изисквайте  за  тях обещанието в 2  Сол. 3:5: „А Господ да насочи  сърцата ни  в пътя на 
Божията  любов  и  в  Христовото  търпение.”  Ако  имате  лични  молитвени  нужди,  за  които  чувствате 
неудобство да се молите в голямата група , споделете ги с вашия партньор и се молете заедно за тях. 
 
Предложения за песни: „Исусе, теб любя” ‐ №14; „Бог е любовта” ‐ №279; „Аз ще възпея на Исуса” ‐ №51; 

„Аз съм чул, че ме люби Христос” ‐ №88 
 
Eлън Уайт за любовта 
А плодът на Духа е любов. – Гал. 5:22 
Тук  се  дава  най‐доброто,  за  което  трябва  да  полагаме  усилия:  „А  плодът  на  Духа  е  любов.”  Ако  имаме 

Христовата любов в душите си, ще бъде естествена последица за нас да имаме всички други дарове – радост, 
мир, дълготърпение, благост, милосърдие, кротост, верност, себеобуздание; 
и  „против  такива  няма  закон”.  Божият  закон  не  осъжда  и  не  държи  в  робство  притежаващите  тези 

благодатни дарове, защото се покоряват на изискванията на Божия закон. Те са пазители на закона, и …не са 
под робството на закона… 
Трябва  да  имаме  любов,  и  свързаните  с  нея  радост,  мир,  дълготърпение,  себеобуздание.  Виждаме 

безпокойството на хората в  света,  състоянието на неудовлетвореност. Искат нещо,  което нямат. Искат неща 
които  да  ги  възбуждат  или  развличат.  Но  за  християнина  има  радост,  мир,  дълготърпение,  благост, 
милосърдие, верност, кротост, и себеобуздание; и за тези неща искаме да се отвори вратата на сърцето ни, да 
се грижим нежно за небесните благодатни дарове на Божия Дух. ..Никой не може да го направи за друг. Може 
да работиш и да получиш благодатните дарове на Духа, но това няма да е в сила за мен….Всеки индивидуално 
има да  върши работа и да  положи лични  усилия да  приеме Божията благодат  в  сърцето  си.  Аз  не мога да 
оформя  твоя  характер,  нито  пък  ти  можеш  да  оформиш  моя.  Това  е  товар,  който  лежи  върху  всеки 
индивидуално – млад или стар. 
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Христос  казва:  „Ще  направя  човек  да  е  по‐скъп  от  чисто  злато.  Да!  Хората  да  са  по‐скъпи  от  офирското 
злато”/Ис. 13:12/.  Как?  Чрез развиване благодатните дарове на Духа –  любов,  радост, мир,  дълготърпение, 
благост, милост, милосърдие, кротост, верност. Искаме живата вяра, която сграбчва силната ръка на Йехова … 
Всички се нуждаем от благодатните дарове на Божия Дух в сърцето. 
Когато  Христовата  любов  се  съхранява  в  сърцето,  като  сладко  благоухание  не  може  да  остане  скрита. 

Святото  влияние  се  излъчва  чрез  характера  и ще  се  изяви  към  всички.  Христос ще  бъде  вътрешно  изявен, 
„надеждата на славата”/В небесни места, стр. 244 ориг./. 
Плодовете на Духа са любов, радост и мир. Несъгласията и борбите са дела на Сатана и плодове на греха. 

Ако като народ искаме да се радваме на мир и любов, трябва да отстраним греховете си; трябва да дойдем в 
хармония с Бога, да бъдем и в хармония помежду си. Нека всеки се запита: „Притежавам ли благодатния дар 
на любовта? Научил ли съм се да търпя дълго и да бъда любезен? Без това небесно качество таланти, учение и 
красноречие  са  също  така  безсмислени  като  звънтяща  мед  или  дрънкащ  кимвал.  Уви,  това  скъпоценно 
съкровище не се цени и се търси толкова малко от мнозина,  които изповядват вярата! /Свидетелства към 
църквата, т. 5, стр. 169 ориг./. 
Там, където душата е свързана с Христос, има любов. Всичко, което характерът притежава, няма стойност, 

ако  липсва  любовта,  не  любов,  която  е  мекушава,  слаба,  сантиментална,  но  тази  любов,  която  пребъдва  в 
сърцето на Христос. Без любов, всичко друго няма никаква стойност, защото не може да представлява Христос, 
Който е любов /Знамения на времето, 28 декември, 1891, пар. 18/. 
 
Въпроси за лично размишление 
1. Има ли нещо в живота което ви пречи да обичате Бог с цялото си сърце? Искайте Бог да ви покаже тези 

неща. Тогава ги отдайте изцяло на Него. 
2.  Има  ли  хора  в живота  Ви,  които  е  трудно  да  обичате?  Прекарайте  известно  време молейки  Бог  да  ви 

направи  способни  да  ги  обичате,  да  им  отдавате  любов  в  сърцата  си  и  да  ви  даде  възможности  да  им 
показвате Неговата любов. 

Да се молим! 
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Ден 3 – радост 
Авакум 3:17‐19, Ис. 12 

Предложения за застъпническа молитва 
Може да изисквате и други обещания. Помнете, всичките Божи заповеди са и Негови пълномощия! 
 
Прославете Бог за радостта, която е плод на праведността. 
Надеждата на праведните е радост. Пр. 10:28 
 
Прославете Бог за радостта която намираме в Неговото присъствие и когато Го следваме. 
Ще ми  изявиш пътя на живота;  пред  Твоето присъствие  има пълнота от радост,  отдясно  на  Тебе – 

винаги веселие. Пс. 16:10 
 
Прославете Бог за това, че можем да се радваме в нашите немощи, защото Христовата сила почива над 

нас. 
И Той ми каза: „Доволно ти е Моята благодат;  защото силата Ми в немощ се показва съвършена.” И 

така, с преголяма радост ще се похваля с немощите си, за да почива на мене Христовата сила. 2 Кор. 12:9 
 
Прославете Бог за радостта, която ни дава в сърцата. 
А Бог на надеждата да ви изпълни с пълна радост и мир във вярата, така че чрез силата на Светия Дух 

да  се  преумножава  надеждата  ви.  Римл.  15:13. Винаги  се  радвайте.  Непрестанно  се  молете.  За  всичко 
благодарете, защото това е Божията воля за вас в Христос Исус. 1 Сол. 5:16‐18 
 
Молете се за лица, за които знаете, че се нуждаят от Божията радост в сърцата си. 
Радвайте се всякога в Господа, пак ще кажа, радвайте се! Фил. 4:4. Не скърбете, защото да се радвате в 

Господа е вашата сила. Неем. 8:10б 
 
Молете  се  Бог  да  ви  учи  да  се  радвате  в  изпитания.  Ако  имате  пред  вид  някоя  конкретна  ситуация, 

представете я пред Неговия престол. 
Но се радвайте, че с това вие имате общение в страданията на Христос,  за да се зарадвате много и 

когато  се яви Неговата слава. 1 Петр. 4:13. Вечер може да влезе плач да пренощува,  а на  сутринта иде 
радост. Пс. 30:5б 
 
Молете се за тези, които са преследвани, искайте Бог да им даде радост в сърцата. 
Онзи, който излиза с плач, когато носи мерата семе, той непременно с радост ще се върне, като носи 

снопите си. Пс. 126:6. Така ще се веселят всички, които се надяват на Тебе; винаги ще се радват, защото 
Ти  си  им  покровител;  и  ще  ликуват  в  Теб  онези,  които  обичат  Твоето  име.  Защото  Ти,  Господи  ще 
благословиш праведния, ще го покриеш с благоволение като с щит. Пс. 5:11‐12. Радвайте се в надеждата, 
в скръб бивайте твърди, в молитва постоянни. Римл. 12:12 
 
Молете се за младите хора в църквата да намират радост в следването на Христос. Представете младите 

хора в църквата ви поименно в молитва. 
Хвалете  се  с Неговото  свято име;  нека  се  весели  сърцето на онези,  които търсят  Господа.  Пс. 105:3. 

Нека  се  радват и  се  веселят  в  Тебе  всички,  които  Те търсят;  онези,  които  обичат  спасението  Ти  нека 
казват винаги: Да се величае Бог. Пс. 70:4 
 
Изразете в молитва дълбоката си благодарност за съкровищницата на Духа на пророчеството и се молете 

за цялостно приемане на този дар като подходящ за днес. Молете се църковните водители и членове да 
четат редовно книгите от Духа на пророчеството. 
Тази книга на закона да не се отдалечава от устата ти, а да размишляваш върху нея денем и нощем, за 

да постъпваш внимателно според всичко, каквото е написано в нея, защото тогава ще сполучиш в пътя 
си и тогава ще имаш добър успех. Ис. Нав. 1:8 
 
Молете  се  да  бъде  изявена  мощно  библейската  истина  за  чудното  сътворение  –  че  нашата  земя  е 

създадена в шест буквални последователни дни чрез словото на Господа. 
А вярата е даване на твърда увереност в онези неща, за които се надяваме, убеждения за неща, които 

не  се виждат.  Защото поради нея  за  старовременните добре  се  свидетелстваше.  С  вяра разбираме,  че 
световете са били създадени с Божието слово, така че видимото не стана от видими неща. Евр. 11:1‐3 
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Mисия  за  градовете  –  молете  се  за  Интер‐Европейската  Дивизия  и  градовете,  които  са  избрани  за 
мисионска  работа:  Женева,  Швейцария;  Прага,  Република  Чехия;  и  Виена,  Австрия.  Представете  в 
молитвите  си  също  Средно‐Източния  и  Северно‐Африкански  Съюз  и  43‐те  града  за  които  се  планира 
навлизане на адвентната вест през следващите 4 – 5 години. Молете се за църковните членове и водители, 
които работят в тези градове. 
А  почитайте  в  сърцата  си  Христос  като  Господ,  като  бъдете  винаги  готови  да  отговаряте  /но  с 

кротост и страхопочитание/ на всеки, който ви пита за вашата надежда. 1 Петр. 3:15 
Молете се и за други нужди и неща, което имате в сърцето си. 
Но първо търсете Божието царство и Неговата правда и всичко това ще ви се прибави. Мат. 6:33 
Славете Бог затова че вече е отговорил на молитвите ви. 
Преди да Ме призоват те, Аз ще отговарям, и докато говорят те, Аз ще слушам. Ис. 65:24 
В края на времето за молитва може да се формират групи по двама или трима за да се молят за седем души, 

които сте записали в молитвения си списък. Молете се те да имат Божията радост в сърцата си. Изисквайте 
обещанието в Пс. 40:16 за тях: „Нека се радват и се веселят в Тебе всички, които Те търсят; онези, които обичат 
спасението Ти, нека казват винаги: Да се величае Господ!”. Пс. 40:16 Ако имате лични молитвени желания, за 
които чувствате неудобство да се молите в голямата група, правете го с молитвения си партньор и се молете 
заедно за това. 
Предложения за песни 
„Слънце  ярко”  ‐ №  141;  „Радост  нечута  затрепва  у  мен”  ‐ №  138;  „Аз  съм  намерил  бисера”‐ №143;  „Таз 

радост мир прощение” ‐ № 45. 
Елън Уайт за радостта 
А плодът на Духа е… радост.— Гал. 5:22 
Който пребъдва в Исус е щастлив, бодър и радостен в Бога. Мека благост се забелязва в гласа му, действията 

му изразяват благоговение пред духовните и вечните неща. Музика – радостна музика – блика от устните му, 
защото идва от Божия престол /Свидетелства към църквата, т. 4, стр. 625 ориг./. 
Радостта на Христос е чиста, неподправена радост. Не е евтина веселба, която води до суетни думи или леко 

поведение. Ние можем да имаме Неговата радост, голямата Му радост бе да вижда хората да се покоряват на 
истината…Пледирайте  пред  Бога,  като  казвате:  „Предавам  Ти  се  изцяло.  Отдавам  Ти  се  напълно.”  Тогава 
бъдете радостни. Словото, което очиства и избелва характера ви е във вас. Бог не иска децата Му да страдат 
от безпокойство и да имат  скръбни лица.  Той иска очарователният израз на лицето Му да бъде открит във 
всеки от нас, които сме участници на божественото естество, като имаме силата да избягаме от развалата на 
света….Тъй  като  Христос  е  умрял,  не  сме  оставени  сираци…За  нас  е  възможно  да  постигаме  победа  след 
победа и да бъдем най‐щастливия народ по лицето на земята /Нашето висше призвание, стр.148 ориг./. 
Защо  нашата  радост  не  е  цялостна,  пълна,  без  да  липсва  нещо?  Имаме  увереността,  че  Исус  е  нашия 

Спасител, и можем свободно да участваме в богатото наследство,  което Той е приготвил за нас. Можем да 
вярваме в Него, като знаем, че ни дава благодат и сила да вършим това, което ни заповядва. Дал ни е всяка 
гаранция,  че  ще  изпълни  всичко,  което  е  обещал.  Наша  е  привилегията  да  търсим  постоянно  радостта  от 
Неговото присъствие. Копнее да бъдем радостни и щастливи и да хвалим името Му. Иска да носим светлина 
на  лицата  си и  радост  в  сърцата  си. Имаме надежда  толкова по‐голяма от  всяко  удоволствие,  което  светът 
може да ни предложи, защо тогава да не сме изпълнени с радост? /Знамения на времето,11 август, 1909, пар. 
4/. Нека се стремим да възпитаваме вярващите да се радват в Господа. Духовната радост е резултат на вярата, 
която  действа.  Божиите  деца  трябва  да  бъдат  изпълнени  с  вяра  и  със  Светия  Дух.Тогава  Бог  ще  бъде 
прославен в тях /Библейско училище за обучение, 1 април, 1905 г., пар. 2/. 
Не това, което е около нас, но това, което е вътре в нас, не това, което имаме, но това, което сме ни прави 

наистина  щастливи.  Искаме  жив  огън  на  олтара  на  сърцата  ни;  тогава  ще  виждаме  всичко  в  радостна, 
щастлива  светлина. Можем да  имаме  Христовия мир….Ако  имаме  цялостно  и  пълно  доверие  в  Бога,  както 
детето има доверие на земните си родители, ще имаме мир – не мира, който дава света, но мир, който Исус 
дава….Живот, този живот, който има много блясък в себе си е като събиране на цветя и отделяне ароматната 
роза от тръните /В небесни места, стр. 245 ориг./. 
 
Въпроси за лично размишление 
1.Радостни  християни  ли  сте?  Ако  не,  какви  неща  отнемат  радостта  ви?  Прекарвайте  време,  за  да  ги 

предадете  на  Бог  в  молитва.  Изисквайте  обещанията  Му  да  ви  подари  радост.  Молете  Го  да  ви  подари 
радостно сърце. 
2.Помислете за някои неща, които може да направите, така че да помогнете на други да бъдат изпълнени с 

радост по всяко време. Направете план и искайте от Бог да ви помогне да го приложите в живота си. 
Да се молим! 
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Ден 4 — Мир 
Йоан 14:25‐31, Мат. 6:25‐34 

Предложения за застъпническа молитва 
Може свободно да изисквате и други обещания. Помнете, всички Божи заповеди са и Негови пълномощия! 
 
Прославете Бог, че намираме мир в послушанието към Неговия закон. 
Много мир имат онези,  които обичат Твоя  закон,  и  за тях няма препятствия,  за  да  се  препъват.  Пс. 

119:165 
 
Прославете Бог, че е страдал за нас, за да имаме ние мир. 
Но Той бе наранен поради нашите престъпления, беше бит поради нашите беззакония, върху Него дойде 

наказанието, донасящо нашия мир, и с Неговите рани ние се изцелихме. Ис. 53:5 Защото и Христос един 
път пострада за греховете, Праведният за неправедните, за да ни приведе при Бога, като беше умъртвен 
по плът, но оживотворен по Дух. 1 Петр. 3:18 
 
Молете Бог да ви даде Неговия мир, който никой ум не може да схване. 
Не се безпокойте за нищо, но във всяко нещо с молитва и молба изказвайте прошенията си на Бога  с 

благодарение;  и  Божият  мир,  който  никой  ум  не  може  да  схване  ще  пази  сърцата  ви  и  мислите  ви  в 
Христос Исус. Фил. 4:7‐8. Мир ви оставям, Моя мир ви давам; Аз не ви давам както светът дава, да не се 
смущава сърцето ви, нито да се бои. Йоан 14:27 
 
Молете се Бог да ви учи да пребъдвате в Него и в Неговия мир. 
Ще опазиш в съвършен мир непоколебимия ум, защото на Тебе уповава. Ис. 26:3. А Бог на надеждата да 

ви  изпълни  с  пълна  радост  и  мир  във  вярата,  така  че  чрез  силата  на  Светия  Дух  да  се  преумножава 
надеждата ви. Римл. 15:13 
 
Молете се Бог да ви учи да търсите мир с Него и с другите хора. 
Търсете мир с всички и онова освещение, без което никой няма да види Господа. Евр. 12:14. А плодът на 

правдата  се  сее  с мир  от миротворците.  Як. 3:18. Блажени миротворците,  защото те ще  се  нарекат 
Божи синове. Мат. 5:9 
 
Молете  се  Бог  да  ви  научи  да  Му  позволите  Той  да  воюва  за  вас  и  да  ви  дава  мир  при  всички 

обстоятелства. 
Господ ще воюва за вас, а вие бъдете спокойни. Изх. 14:14. Елате при Мен всички, които се трудите и 

сте обременени и Аз ще ви дам почивка. Вземете Моето иго върху си и се научете от Мене; защото съм 
кротък и смирен по сърце и ще намерите покой на душите си.Защото Моето иго е благо и Моето бреме е 
леко. Мат. 11:28‐30 
 
Знаете ли хора, които се нуждаят от Божия мир в сърцата си? Молете се за тях. 
”Защото, дори и да изчезнат планините и да се поместят хълмовете, пак Моята благост няма да се 

оттегли от теб и заветът Ми на мир няма да се промени”, казва Господ, Който ти показва милост. Ис. 
54:10. Ето, ще донеса в него здраве и изцеление и ще ги изцеля, и ще им открия изобилие на мир и верност. 
Ер. 33:6 
 
Познавате ли хора, които преживяват изпитания? Молете се за тях, като искате от Бог да им даде Неговия 

мир. 
Това ви казах, за да имате в Мене мир. В света имате скръб, но дерзайте, Аз победих света. Йоан 16:33. 

Самият Аз ще вървя с теб и Аз ще те успокоя. Изх. 33:14 
 
Молете  се  за  тези,  които  страдат  за  Христос,  като  искате  Божият  мир  да  пребъдва  в  сърцата  им.  Ако 

знаете за някои конкретни лица, молете се поименно за тях. 
Правдата ще донесе мир; и сетнината на правдата ще бъде покой и увереност до века. Ис.32:17. И така, 

оправдани чрез вяра имаме мир с Бога чрез нашия Господ Исус Христос, посредством Когото ние чрез вяра 
придобихме и достъп до тази благодат, в която стоим и се радваме поради надеждата за Божията слава. 
Римл. 5:1‐2 
 
Познавате ли хора, които имат нужда да бъдат в мир с Бога и с други хора? Молете се за тях. 
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А Бог на мира  скоро ще  смаже Сатана под краката ви.  Благодатта на нашия  Господ Исус Христос да 
бъде с вас. Римл. 16:20. Живейте в мир помежду си. 1 Сол. 5:13б 
 
Молете се нашите младежи да бъдат предпазени от силно нарастващите светски влияния. Молете се да 

насочат вниманието си върху Божието Слово и служене на другите. Молете се поименно за младите хора 
които познавате. Те се нуждаят от Божията закрила. 
Никой да не презира твоята младост, но бъде на вярващите пример в слово, в поведение, в любов, във 

вяра, в чистота. 1 Тим. 4:12 
 
Mисия за градовете – Молете се за Интер‐Американската дивизия и градовете, в които се полагат усилия 

да  бъдат  спечелени  за  Христос:  Мексико  Сити,  Мексико;  Каракас,  Венецуела;  Богота,  Колумбия;  Насау, 
Бахама; Белиз сити, Белиз; Джорджтаун, Гвиана; Кали, Колумбия; Кайен, Френска Гвиана; Гватемала Сити, 
Гватемала;  Квазалтеманго,  Гватемала;  Порт  о  Пренс,  Хаити;  Тегусигалпа,  Хондурас;  Мерида,  Мексико; 
Пуерто  Рико  /целият  остров/;  Сантяго  де  Лос  Кабалерос,  Доминиканската  република;  и  Маракайбо, 
Венецуела. Молете се членовете да развиват стратегии да достигнат до тези големи градове. 
Но ако  на  някого  от вас  не  достига мъдрост,  нека  иска  от Бога,  Който дава  на  всички щедро,  без  да 

укорява и ще му се даде. Як. 1:5 
 
Молете се за личните си нужди, или нещо, което е в сърцето ви. 
Не си спомняйте предишните неща, нито мислете за древните събития. Ето, Аз ще направя нещо ново; 

сега ще се появи; няма ли да внимавате в него? Да! Ще направя път в пустинята и реки – в безводната 
земя. Ис. 43:18‐19 
 
Прославете Бог  за  това  че  е  чул молитвата  ви и ще направи несравнимо повече отколкото искаме или 

мислим. 
А  на  Този,  Който  според  действащата  в  нас  сила,  може  да  направи  несравнимо  повече,  отколкото 

искаме или мислим, на Него да бъде слава в църквата и в Христос Исус във всички родове от века до века. 
Амин. Ефес. 3:20‐21 
В края на времето за молитва може да формирате групи по двама или трима и да се молите за седем души в 

молитвения ви списък. Молете се да получат Божия мир в сърцата си. Изисквайте за тях обещанието в 1 Петр. 
3:11: „Нека се отклонява от зло и да върши добро; нека търси мир и да се стреми към него.” Ако имате 
някои лични нужди, за които чувствате неудобство да се молите в общата група, споделете ги с молитвения си 
партньор и се молете заедно за тях. 
 
Предложения за песни 
„Ей още при слънчев изгрев” ‐ № 139; „Мир сладък ли като река ме пои” ‐ № 102; „Де има душата родина и 

мир” ‐ № 114; „Мир, любов и тиха радост”. 
 
Елън Уайт за мира 
А плодът на Духа е …мир. – Гал. 5:22 
Господ е определил всяка душа,  която  се покорява на Словото Му да има Неговата радост, Неговия мир, 

Неговата  постоянно  поддържаща  сила.  Такива  мъже  и  жени  винаги  са  близо  до  Него,  не  само  когато 
коленичат  пред  Него  в  молитва,  но  когато  вършат  ежедневните  си  задължения  в  живота.  Приготвил  им  е 
място  за  пребиваване  с Него,  където животът  е  чист  от  всяка  грубост  и  студенина.  Чрез  това  непрекъснато 
общение с Него те са направени Негови сътрудници в делото на живота им /Моят живот днес, стр. 51 ориг/. 
Някои нямат мир, нямат почивка; постоянно са в състояние на раздразнителност и позволяват на порива и 

страстта да управляват сърцата им. Не знаят какво означава да се преживява мир и почивка в Христос. Те са 
кораб без котва, движен и подмятан от вятъра. Но тези, чиито умове са контролирани от Светия Дух, ходят в 
смирение и кротост, защото работят в Христовата посока и ще бъдат запазени в съвършен мир, докато тези, 
които не са под контрола на Светия Дух са като развълнувано море /Ще приемете сила, стр. 73 ориг./. 
Има  някои  които  са  търсещи,  винаги  търсещи  красивия  бисер.  Но  не  се  отказват  напълно  от  лошите  си 

навици.  Не  умират  всеки  ден  за  себе  си,  за  да  живее  Христос  в  тях.  Ето  защо  не  намират  скъпоценния 
бисер…Никога  не  знаят  какво  означава  да  имаш  мир  и  хармония  в  душата;  защото  без  цялостно 
себепредаване няма мир, няма радост. Почти християни, и все още не напълно християни, изглеждат близо до 
небесното  царство,  но  не  могат  да  влязат  вътре.  Почти,  но  не  изцяло  спасен,  означава  не  почти,  а  изцяло 
изгубен…/В небесни места, стр. 49 ориг./. 
Единственият  начин  да  се  придобият  мир  и  радост,  е  да  се  поддържа  жива  връзка  с  Него,  Който  е  дал 
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живота Си за нас, Който е умрял, за да живеем ние, и Който живее, за да подкрепи с Неговата мощ усилията 
на тези, които се борят за да победят /В небесни места, стр. 33 ориг./. 
Думи  не  могат  да  опишат  мира  и  радостта  притежавани  от  този,  който  приема  Бог  в  Словото  Му. 

Изпитанията не го смущават, обидите не го засягат. Его‐то е разпънато. Ден след ден отговорностите му може 
да стават все по‐тежки, изкушенията по‐силни, изпитанията по‐сурови; но той не се препъва; защото получава 
сила, отговаряща на нуждата му /Моят живот днес, стр. 51 ориг./. 
Има мир  във  вярването и радост  в  Светия Дух.  Вярването донася мир и доверието  в  Бога донася радост. 

Вярвай,  вярвай!  сърце  мое,  вярвай.  Почивай  в  Бога.  Той  ще  съхрани  онова,  което  си  Му  поверил.  Ще  те 
направи повече от победител чрез Онзи, Който те е възлюбил /Вярата, която живея, стр. 121 ориг./. 
 
Въпроси за лично размишление 
1. Имаш ли мир в сърцето си? Кои неща отнемат мира ти? Прекарай време в молитва като ги предадеш на 

Бог и изискваш Неговите обещания. 
2.Приел ли си Бог в Неговото слово? Дават ли ти мир в трудни положения обещанията които се съдържат в 

него? Моли Бог да ти даде Неговия мир когато срещаш изпитания. 
Да се молим! 
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Ден 5 – Дълготърпение 
Лука 23:26‐43 

Предложения за застъпническа молитва 
Може да изисквате и други обещания. Помнете, всички Божи заповеди са и Негови пълномощия! 
 
Прославете Бог, защото Той е, Който ни дава сила за промяна. 
“Не чрез сила, нито чрез мощ, но чрез Духа Ми” казва Господ на силите. Зах. 4:6б 
 
Прославете Бог за случаите, в които виждате как Божието дълготърпение се проявява към вас. 
Господ не забавя това, което е обещал, както някои смятат това за забавяне, но заради вас търпи за 

дълго време, понеже не иска да погинат някои, но всички да дойдат до покаяние. 2 Петр. 3:9 
 
Прославете Бог за това, че никога не разочарова тези, които Го чакат. 
А онези,  които чакат Господа, ще подновят силата си, ще се издигат с крила като орли, ще тичат и 

няма да се уморят, ще ходят и няма да отслабнат. Ис. 40:31 
 
Искайте Господ да ви научи на дълготърпение. 
Облегни се на Господа и чакай Него; не се раздразвай поради този човек, който успява в пътя си, като 

извършва подлости. Прекрати негодуванието и остави  гнева;  не  се раздразвай,  понеже това води  само 
към злотворство. Пс. 37:7‐8. Подкрепяни с пълна сила, съобразно с Неговата славна мощ, за да издържите 
и дълготърпите всичко с радост. Кол. 1:11 
 
Искайте Господ да ви научи да отговаряте на злото с добро. Молете се за някоя специфична ситуация в 

която имате нужда да се научите да отговаряте с добро на злото. 
На  никого  не  връщайте  зло  за  зло;  промисляйте  за  това,  което  е  добро  пред  всички  човеци.  Не  си 

отмъщавайте,  възлюбени,  а  дайте  място  на  Божия  гняв;  защото  е  писано:  „На  Мене  принадлежи 
отмъщението, Аз ще отплатя, казва Господ.” Но: „Ако е гладен неприятелят ти, нахрани го; ако е жаден 
–  дай  му  да  пие;  защото това  като  правиш,  ще  натрупаш жар  на  главата  му.”  Не  се  оставяй  да  те 
побеждава злото; а ти побеждавай злото чрез добро. Римл. 12:17‐21 
 
Искайте Бог да ви помогне да видите изпитанията, които Той допуска да дойдат върху вас, като средства 

за придобиване на дълготърпение. Ако преминавате през такова изпитание, молете се конкретно за него в 
молитвата си. 
Смятайте  го  за  голяма  радост,  братя  мои,  когато  попадате  в  разни  изпитания,  като  знаете,  че 

изпитанието на вашата вяра произвежда твърдост. Як. 1:2‐3. Затова ние не се обезсърчаваме; но ако и да 
тлее нашият външен човек, пак вътрешният всеки ден се подновява. Защото нашата бързо отминаваща 
лека скръб произвежда все повече и повече една вечна тежина на слава за нас. 2 Кор. 4:16‐17 
 
Искайте Бог да ви напомни да  се молите за тези,  които  се отнасят зле  с  вас. И така,  като Божии 

избрани,  свети  и  възлюбени,  облечете  се  с  милосърдие,  благост,  смирение,  кротост,  дълготърпение. 
Понасяйте се един друг и един на друг си прощавайте. Кол. 3: 12‐13а 
 
Знаете ли някои, които преминават през изпитания? Молете Господ да ги научи на дълготърпение. 
Но  знаем,  че  всичко  съдейства  за  добро  на  тези,  които  обичат  Бога,  които  са  призовани  според 

Неговото намерение. Римл. 8:28 
 
Молете се за единство на световната църква на всички нива, единство основано на зачитане на Божието 

Слово,  смирена  молитва,  силата  на  Светия  Дух,  зачитане  на  приетата  църковна  политика  и  цялостно 
посвещение на мисията на църквата. Молете се за смирение в нашия живот така, че да сме послушни на 
Божието водителство и в процеса на вземане на общи църковни решения. 
Моля ви се, братя, заради името на нашия Господ Исус Христос, всички да говорите в съгласие и да няма 

раздори между вас, а да бъдете съвършено съединени в един ум и в една мисъл. 1 Кор. 1:10 
 
Молете се за тясно сътрудничество и единство между църковната организация и подкрепящите служения 

в евангелизационните усилия на църквата ни. 
И нека се грижим един за друг, така че да се поощряваме към любов и добри дела, като не преставаме да 

се  събираме  заедно,  както  някои  имат  обичай  да  престават,  а  да  се  увещаваме  един  друг,  и  толкова 
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повече, колкото виждате, че денят наближава. Евр. 10:24‐25 
 
Молете се да използвате при всяка възможност медиите, за да споделяте със заетите хора днес тройната 

ангелска вест по един атрактивен и привлекателен начин. 
Аз  съм  лозата,  вие  сте  пръчките;  който  пребъдва  в Мен  и  Аз  в  него,  той  дава  много  плод;  защото 

отделени от Мене, не можете да направите нищо. Йоан 15:5 
 
Mисия за градовете – Молете се за Северо‐Американската дивизия и за усилията, които се полагат за да 

достигне адвентната вест до градовете: Ню Йорк Сити, Ню Йорк; Калгари, Канада; Индианаполис, Индиана. 
Сейнт  Луис,  Мисури;  Сиатъл,  Вашингтон;  Сан  Франциско,  Калифорния;  Оукланд,  Калифорния;  Тампа, 
Флорида;  и  Оклахома  сити,  Оклахома.  Молете  се  и  за  Северно‐Азиатската  Тихоокеанска  Дивизия  и  за 
градовете,  за  които  се  полагат  усилия  за  достигане  на  адвентната  вест:  Токио,  Япония;  Дегу,  Корея; 
Дейджън,  Корея;  Уукси, Китай и Улан Батор, Монголия. Молете  се Божият Дух да работи  със  сила в  тези 
градове. 
“Не чрез сила, нито чрез мощ, но чрез Духа Ми,” казва Господ на силите. Зах. 4:6 
 
Молете се за ваши лични нужди, или каквото имате в сърцето си. 
А моят Бог ще снабди всяка ваша нужда според Своето богатство в слава в Христос Исус. Фил. 4:19 
 
Прославете Бог, че има хиляди начини да ни даде отговор там, където не виждаме нито един и затова, че 

ще отговори на молитвите ви. 
Защото Господ Бог е слънце и щит; Господ ще даде благодат и слава; няма да лиши от никакво добро 

ходещите с незлобие. Пс. 84:11 
 
В края на времето за молитва формирайте групи по двама или трима и се молете за седем души от вашия 

молитвен списък. Молете Бог да ги научи на дълготърпение. Изисквайте обещанието в Колосяни 1:11 за тях: 
„Подкрепяни  с  пълна  сила,  съобразно  с  неговата  славна  мощ,  за  да  издържите  и  дълготърпите  всичко  с 
радост” Ако имате някои лични нужди, за които чувствате неудобство да се молите в общата група, споделете 
ги с молитвения си партньор и се молете заедно с него. 
 
Предложения за песни 
“Дали си ти обременен” ‐ № 166; „Вдъхнал си ми Боже вяра” ‐ № 130; „Напред вси за Исуса” ‐ №210. 
 
Елън Уайт за дълготърпението 
А плодът на Духа е…дълготърпение. – Гал. 5:22 
Любовта е законът на Христовото царство. Господ призовава всеки един да научи висшия стандарт. Животът 

на Неговите деца трябва да открива любов,  кротост, дълготърпение. Дълготърпението носи нещо, да много 
неща, без да търси отмъщение чрез дума или дело. 
Дълготърпението е търпение при оскърбление; продължителна издържливост. Ако си дълготърпелив, няма 

да съучастваш с други в тяхното предполагаемо познаване на грешките и пропуските на брат ти. Ще търсиш да 
му помогнеш и да го спасиш, защото е купен с Христовата кръв. “Покажи вината му между тебе и него насаме. 
Ако  те  послуша,  спечелил  си  брат  си.”  „Братя,  даже  ако падне  човек  в  някое прегрешение,  вие,  духовните, 
поправяйте такъв с кротък дух; но на всеки казвам: Пази себе си, да не би ти да бъдеш изкушен.” Да бъдеш 
дълготърпелив не означава да си мрачен и тъжен, кисел и коравосърдечен; то е да си точно обратното /Моят 
живот днес, стр. 52 ориг./. 
Христовата  любов  трябва  да  присъства  в  живота  ни.  Тя  ще  упражнява  тихо,  смекчаващо  влияние  върху 

сърцата и характерите ни. Ще ни подтиква да прощаваме на братята, дори те да са ни наранили. Божествената 
любов трябва да излива от сърцата ни в благи думи и приятелски отношения един към друг. Плодът на тези 
добри дела ще виси като богати гроздове върху лозата на характера. „Плодът на Духа е любов, радост, мир, 
дълготърпение,  благост, милосърдие,  верност,  кротост,  себеобуздание”  /Преглед и Вестител, 16  ноември, 
1886, пар.10/. 
Старай  се  да  живееш  в  мир  с  всички  хора,  и  нека  атмосферата,  обграждаща  душата  ти  бъде  нежна  и 

благоуханна. Господ чува всяка лишена от мъдрост изговорена дума. Ако се бориш с егоистичното си човешко 
естество, ще вървиш неотклонно напред в делото за превъзмогване на наследените и придобити навици към 
зло.  Чрез  търпение,  дълготърпение  и  въздържание  ще  постигнеш  много.  Помни,  че  не  можеш  да  бъдеш 
смирен чрез думи,  лишени от мъдрост или нещо друго,  но  когато отговаряш безсмислено,  губиш победата 
която можеш да спечелиш. Бъди много внимателен в думите си. 
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Въздържание и себеотрицание отбелязват думите и делата на тези,  които са родени отново за да живеят 
новия живот в Христос /Моят живот днес, стр. 52 ориг./. 
 
Въпроси за лично размишление 
1.  Имате  ли  навик  да  си  отмъщавате  когато  някой  ви  направи  нещо  лошо?  Как  реагирате  когато  хора  се 

отнасят зле към вас? Искате ли Бог да ви научи на дълготърпение? Изисквайте обещанията Му. 
2.  Има  ли някой,  който  целенасочено  ви  удря през пръстите?  Искайте  Бог  да  ви даде  търпение,  любов и 

прощение към този човек и му помогнете, като му покажете Божията любов. 
Да се молим! 
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Ден 6 — Благост 
Филипяни 2:1‐11 

Предложения за застъпническа молитва 
Чувствайте се свободни да изисквате и други обещания. Помнете,  че всички Божии заповеди са и Негови 

пълномощия! 
Прославете Бог за това, че ни призовава да правим на другите онова, което желаем те да правят на нас. 
И както желаете да правят човеците на вас, така и вие правете на тях. Лука 6:31 
 
Прославете Бог за това, че Той ви дава сила да бъдете благи. 
Защото сме Негово творение създадени в Христа Исуса за добри дела, в които Бог отнапред е наредил 

да  ходим.  Ефесяни  2:10.  И  тъй,  като  Божии  избрани,  свети  и  възлюбени,  облечете  се  с  милосърдие, 
благост, смирение, кротост, дълготърпение. Колосяни 3:12 
 
Прославете Бог за конкретните ситуации, в които сте виждали Неговата благост към вас. Прославете Бог за 

това, че Той може да ви направи и запази непорочни докато дойде отново. 
А сам Бог на мира да ви освети напълно; и дано се запазят непокътнати духа, душата и тялото ви без 

порок, до пришествието на нашия Господ Исус Христос. Верен е Оня, Който ви призовава,  и ще извърши 
това. 1 Солунци 5:23‐24. Като съм уверен именно в това, че оня, който е почнал добро дело във вас, ще го 
усъвършенствува до деня на Исуса Христа. Филипяни 1:6 
 
Молете  се  Бог  да  ви  даде  сила  да  бъдете  благи  към  всички,  включително  към  членовете  на  вашето 

семейство и към неприятелите ви. 
Но вие обичайте неприятелите си, правете добро, и заемайте, без да очаквате да приемете назад; и 

наградата ви ще бъде голяма, и ще бъдете чада на Всевишния; защото Той е благ към неблагодарните и 
злите. Лука 6:35 
 
Има ли някой, който не се е отнасял добре към вас? Помолете Бог да ви научи как да бъдете добър към 

този човек. Молете се също Бог да ви даде прощателност в сърцето към този човек. 
В братолюбието си обичайте се един друг, като сродници; изпреваряйте да си отдавате един на друг 

почит. Римляни 12:10 
А  бивайте  един  към  друг  благи,  милосърдни;  прощавайте  си  един  на  друг,  както  и  Бог  в  Христа  е 

простил на вас. Ефесяни 4:32 
 
Молете се Бог да ви покаже как да бъдете благи към непознати. 
Постоянствайте в братолюбието. Не забравяйте гостолюбието; понеже чрез него някои, без да знаят, 

са приели на гости ангели. Евреи 13:1‐2 
 
Молете се Бог да ви направи ново създание и да ви даде ново сърце. Кажете Му за хората,  към които 

искате да бъдете по‐добри. 
Затуй  ако  е  някой  в  Христа,  той  е  ново  създание;  старото  премина;  ето,  [всичко]  стана  ново. 

2 Коринтяни 5:17 
 
Молете  се  Бог  да  ви  даде  пълно  разбиране  за  Христовият  метод  /цялостно  здравно  служене/,  който 

позволява  на  всички  църковни  членове  да  посрещнат  нуждите  на  хората  и  да  следват  Христовия  път  в 
служба на другите. 
Защото  така  ни  заповяда  Господ,  казвайки:  „Поставих  Те  за  светлина  на  народите,  За  да  бъдеш  за 

спасение до края на земята.“ Деяния 13:47. И Исус пак им рече: „Мир вам! Както Отец изпрати Мене, така 
и Аз изпращам вас.“ И като рече това, духна върху тях и им каза: „Приемете Светия Дух.“ Йоан 20:21‐22 
 
Молете за увеличаване на духовната подкрепа от църквата за младите хора, които посещават обществени 

учебни заведения. Молете се те да се превърнат в добри мисионери, служещи на другите в обществените 
университети и колежи по света. 
И тъй, не се срамувай да свидетелстваш за нашия Господ. 2 Тимотей 1:8. Заръчвам ти пред Бога и пред 

Христа  Исуса,  Който  ще  съди  живите  и  мъртвите,  и  предвид  на  явлението  Му  и  царуването  му: 
проповядвай  словото,  настоявай  на  време  и  без  време,  изобличавай,  порицавай,  увещавай,  с  голямо 
търпение и непрестанно поучаване. 2 Тимотей 4:1‐2 
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Молете се за всички членове на църквата да бъдат подбудени да прекарват повече време в изучаване на 
Библията и молитва,  като позволяват на Бог напълно да напътства народа Си според Неговата воля,  а не 
според нашата. 
Всичкото писание е боговдъхновено и полезно за поука, за изобличение, за поправление, за наставление в 

правдата; за да бъде Божият човек усъвършенстван, съвършено приготвен за всяко добро дело. 2 Тимотей 
3:16‐17 
 
Мисия за градовете: Молете се за Южно‐Американската дивизия и за 43‐те града, които бяха избрани за 

насочване на мисионските усилия. Молете се също за Южно‐ Тихоокеанската дивизия и за градовете, които 
те избраха да бъдат докоснати за Христос: Сидни, Австралия; Крайстчърч, Нова Зеландия; Лае, Папуа Нова 
Гвинея; и Апиа, Самоа. Молете се Бог да изпрати служители и Той да благослови техните усилия. 
Както Ти прати Мене в света, така и Аз пратих тях в света. Йоан 17:18 
 
Молете се за лична нужда или нещо, което носите в сърцето си. 
А  на  Този,  Който,  според  действащата  в  нас  сила,  може  да  направи  несравнено  повече,  отколкото 

искаме или мислим, на Него да бъде слава в църквата и в Христа Исуса във всичките родове от века до века. 
Ефесяни 3:20‐21 
 
Прославете Бог за  това,  че каквото и да поискате в Неговото име и според Неговата воля, Той ще ви го 

даде. 
И увереността, която имаме спрямо Него е това, че, ако просим нещо по Неговата воля, Той ни слуша; и 

ако знаем,  че ни слуша,  за каквото и да Му попросим,  знаем че получаваме това,  което сме просили от 
Него. 1 Йоан 5:14‐15 
 
В  края  на  времето  за  молитва  може  да  се  формират  групи  от  двама  или  трима  души  и  да  се  молите  за 

седемте  човека  от  вашия  списък.  Молете  се  те  да  бъдат  научени  от  Исус  да  бъдат  добри  и  любящи. 
Изисквайте 1 Йоан 3:18 за тях: „Дечица, да не любим с думи нито с език, но с дело и в действителност.“ Ако 
имате  лична  нужда и  не  се  чувствате  удобно да  се молите  за  нея  в  голямата  група,  споделите  я  в малката 
група и се молете заедно за нея. 
 
Предложения за песни: „Сам бъди правдив и честен” ‐ № 129; „Вдъхнал си ми Боже вяра”‐ № 130; „Свят да 

съм желая” ‐ № 188; „Пази ме, Божий Агнец” – № 112. 
 
Елън Уайт за благостта 
А плодът на Духа е … благост —Галатяни 5:22 
Бог ще помогне на всеки от нас, който се нуждае най‐много от помощ в тежката борба за превъзмогване и 

овладяване  на  егото.  Нека  законът  на  благостта  да  струи  от  устните  ви  и  мирото  на  благодатта  прелива  в 
сърцето ви. Това ще даде невероятни резултати. Ще проявявате нежност, съчувствие, вежливост. Нуждаете се 
от всички тези привлекателни качества. Светият Дух трябва да дойде и да влезе във вашия характер; тогава ще 
бъде като свят огън, разнасящ тамян, който се издига до Бога, не от устни, които осъждат, а като балсам за 
душите на хората. Изразът на лицето ви ще отразява божествения образ (И ще приемете сила, стр. 81, ориг.). 
Никакви остри, критични, глупави, нито пък жестоки думи не бива да бъдат изговаряни. Това е огън, който 

трябва  да  отсъства  от  всички  наши  съвети  или  общуване  с  нашите  братя.  Бог  изисква  всяка  душа  в  Негова 
служба да разпалва своята кадилница от въглените на светия огън. Грубите, жестоки, пронизващи думи, които 
идват  от  устните  ви  толкова  лесно,  трябва  да  бъдат  потушени  и  Божият  Дух  да  говори  чрез  човешкия 
посредник.  Като  подражавате  на  характера  на  Христос,  ще  бъдете  променени  по  Негово  подобие.  Само 
благодатта на Христос може да промени вашето сърце и тогава ще отразявате образа на Господ Исус. 
Бог ни призовава да бъдем като Него – чисти, свети и непорочни. Ние трябва да носим божествения образ 

(И ще приемете сила, стр. 81, ориг.) 
Господ Исус е нашият единствен Помощник. Чрез Неговата благодат ще се научим да показваме любов, да 

привикваме  да  говорим  мило  и  нежно.  Чрез  Неговата  благодат  нашите  студени,  груби  маниери  ще  бъдат 
преобразени. Законът на добротата ще бъде върху нашите устни и тези, които са под скъпоценното влияние 
на Светия Дух, няма да чувстват израз на слабост това, да скърбят с тези, които скърбят, и да се радват с тези, 
които  се  радват.  Трябва  да  развием  небесни  черти  на  характера.  Трябва  да  се  научим  какво  означава  да 
бъдем  добронамерени  към  всички  хора,  да  имаме  искрено  желание  да  бъдем  светлина,  а  не  тъмнина  в 
живота на другите (Божията невероятна благодат, стр. 299, ориг.). 
Възползвайте се от всяка възможност да допринасяте за щастието на тези около вас, като споделяте с тях 
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вашата обич. Благи думи, одобрителни погледи,  израз на  това,  че  ги цените, ще бъде за много  страдащи и 
самотни като чаша студена вода за жадна душа... (Божията невероятна благодат, стр. 299, ориг.). 
Живейте  в  светлината  на  любовта  на  Спасителя.  Тогава  вашето  влияние  ще  е  благословение  за  света. 

Позволете на Христовия Дух да ви владее. Позволете на закона на добротата да бъде всякога на устните ви. 
Въздържание и несебичност бележат думите и действията на тези, които са родени отново, за да живеят нов 
живот в Христос (Божията невероятна благодат, стр. 299, ориг.). 
Ние може да говорим за благословенията на Светия Дух и да се молим да ги получим, но докато човешкият 

посредник  не  бъде  преобразен  от  Божия  Дух,  той  разкрива,  че  не  Го  притежава.  Когато  Духът  оформи 
характера по Божие подобие, Той ще бъде безпогрешно разкрит във всяка дума, която казваме и във всичко, 
което правим,  като показва на света,  че има ясна разлика между децата на светлината и на тъмнината. Бог 
иска да стоим твърдо за вярата, която са имали светиите. Трябва да говорим истината с любов. Нашият велик 
Учител казва: „Вземете Моето иго върху си, и научете се от Мене; защото съм кротък и смирен на сърце; и ще 
намерите покой на душите  си.  Защото Моето иго е  благо,  и Моето бреме е леко.“  (Матей 11:29, 30)  (И ще 
приемете сила, стр. 81 ориг.). 
 
Въпроси за размисъл: 
1. Благостта, ваша отличителна черта ли е? Как реагирате, когато хората не са добри към вас? Искате ли 

да можете да отразявате Божията благост? Молете се Бог да ви научи да бъдете благи. Изисквайте Неговите 
обещания за вас. 

2. Направете списък на нещата, които можете да направите за другите, за да им покажете доброта и се 
молете на Бог за възможности да разкривате Неговата благост, особено към онези, които изглежда най‐малко 
я заслужават. 

Да се молим! 
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Ден 7 — Милосърдие 
Римляни 12:9‐21 

Предложения за застъпническа молитва 
Чувствайте се свободни да изисквате и други обещания. Помнете,  че всички Божии заповеди са и Негови 

пълномощия! 
 
Прославете Бог за Неговото милосърдие към вас. 
Колко е  голяма Твоята благост,  Която си  запазил  за ония,  които Ти  се боят,  и  която си показал пред 

човешките чада към ония, които уповават на Тебе! Ще ги скриеш в скривалището на присъствието Си от 
човешките замисли; Ще ги скриеш под покров от препирането на езици. Псалм 31:19‐20. Наистина благост 
и милост ще ме следват през всичките дни на живота ми; и аз ще живея завинаги в дома Господен. Псалм 
23:6 
Прославете Бог за това, че добрият човек намира благоволение пред Него. 
Добрият човек намира благоволение пред Господа. Притчи 12:2 
 
Прославете Бог за конкретните ситуации, в които сте изпитали Неговото милосърдие. 
Ако не бях повярвал, че ще видя благостите Господни в земята на живите, бих премалял. Псалм 27:13 
 
Прославете Бог за това, че всичко съдейства за добро на онези, които Го обичат. 
Но знаем, че всичко съдейства за добро на тия, които любят Бога, които са призовани според Неговото 

намерение. Римляни 8:28 
 
Искайте от Бог мъдрост и разбиране, за да вършите всичко с кротостта на мъдростта. 
Кой  от  вас  е  мъдър  и  разумен?  Нека  показва  своите  дела  чрез  добрия  си  живот,  с  кротостта  на 

мъдростта. Яков 3:13 
 
Искайте  Бог  да  ви  покаже  как  да  проявявате  милосърдие  към  членовете  на  вашето  семейство  и  към 

вашите братя и сестри в Христос. 
Да  не  ни  дотегва  да  вършим  добро;  защото,  ако  се  не  уморяваме,  своевременно ще  пожънем.  И тъй, 

доколкото имаме случай, нека струваме добро на всички, а най‐вече на своите по вяра. Галатяни 6:9‐10 
 
Искайте Бог да ви помогне да бъдете милосърдни към непознати. 
А не забравяйте да правите благодеяния и да споделяте с другите благата си; защото такива жертви 

са угодни на Бога. Евреи 13:16 
 
Молете  се да не  смятате  за даденост добрите неща,  които получавате,  и Бог да ви напомня,  че всичко 

добро идва от Него. 
Всяко  дадено  добро  и  всеки  съвършен  дар  е  отгоре,  и  слиза  от  Отца  на  светлините,  у  Когото  няма 

изменение, или сянка от промяна. Яков 1:17 
 
Молете се Бог да ви научи да виждате и оценявате Неговото милосърдие. 
Вкусете и вижте, че Господ е благ; блажен оня човек, който уповава на Него. Псалм 34:8 
 
Молете се интересът ви към изучаване на книгите Даниил и Откровение да нараства. Молете се Божият 

народ да разбира и прогласява службата на Христос в светилището като красиво обяснение на спасителния 
план. Молете се да виждаме Христос и Неговото дело за нас като център в службата Му на земята, смъртта 
Му на кръста, Неговото възкресение, сегашната Му служба за нас в небесното светилище и скорошното Му 
завръщане. 
Старай  се  да  се  представиш  одобрен  пред  Бога  работник,  който  няма  от  що  да  се  срамува,  като 

излагаш право словото на истината. 2 Тимотей 2:15. А от това, което казваме, ето що е смисълът: Ние 
имаме такъв първосвещеник, Който седна отдясно на престола на Величието в небесата,  служител на 
светилището и на истинската скиния, която Господ е поставил, а не човек. Евреи 8:1‐2 
 
Молете  се  за  по‐голямо  участие  и  посвещение  в  евангелско  служене  на  всички  църковни  членове  и 

институции в помощ на настоящата мисия на църквата 
Също така нека свети вашата виделина пред човеците, за да виждат добрите ви дела, и да прославят 

вашия Отец, Който е на небесата. Матей 5:16 
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Молете  се  за  установяването  на  хиляди  „центрове  на  влияние“,  особено  в  големите  градове  по  света. 
Молете се тези центрове да донесат голяма промяна в живота на хората, като преживяват Божията истина 
чрез християнско служене. 
Вие сте солта на земята. Но ако солта обезсолее, с какво ще се осоли? Тя вече за нищо не струва, освен 

да се изхвърли вън и да се тъпче от хората. Вие сте виделината на света. Град поставен на хълм не може 
да се укрие. И когато запалят светило, не го турят под шиника, а на светилника, и то свети на всички, 
които са в къщи. Също така нека свети вашата виделина пред човеците, за да виждат добрите ви дела, и 
да прославят вашия Отец, Който е на небесата. Матей 5:13‐16 
 
Мисия за  градовете: Молете  се  за Дивизия Южна Африка – Индийски океан и  за  градовете,  в  които  се 

полагат  усилия  да  бъдат  спечелени  за  Христос  –  Луанда,  Ангола;  Антананариво,  Мадагаскар;  Лилонгве, 
Малаи;  Мапуто,  Мозамбик;  Сауримо,  Ангола;  Китве,  Замбия  и  Хараре,  Зимбабве.  Молете  се  също  за 
Южноазиатската дивизия и за градовете в Индия, в които се полагат усилия да бъдат спечелени за Христос: 
Мумбай, Кочи, Бидар, Ню Делхи, Коимбаторе, Сурат, Имфал и Вийаявада. 
Така ще бъде словото Ми, което излиза из устата Ми; не ще се върне при Мене празно, но ще извърши 

волята Ми, и ще благоуспее в онова, за което го изпращам. Исая 55:11 
Молете се за някоя лична нужда или за нещо, което е в сърцето ви. 
Весели се, тъй също, в Господа; и Той ще ти даде попросеното от сърцето ти. Псалм 37:4 
Прославете Бог за това, че Той с удоволствие отговаря на вашите молитви и ще отговори в точното време 

и по точния начин 
Затова ви казвам: всичко каквото поискате в молитва вярвайте, че сте го получили, и ще ви се сбъдне. 

Марк 11:24 
В  края  на  времето  за  молитва  може  да  сформирате  групи  от  двама  или  трима  души  и  да  се  молите  за 

седемте човека от вашия списък. Молете се те да виждат Божието милосърдие и да пожелаят да  го имат в 
сърцата си и да го отразяват пред другите. Изисквайте обещанието в Матей 12:35 за тях: „Добрият човек от 
доброто си съкровище изважда добри неща; а злият човек от злото си съкровище изважда зли неща.“ Ако 
имате лична нужда и чувствате неудобство да се молите за нея в голямата група, споделете я с молитвения 
партньор и се молите заедно за нея. 
 
Предложения за песни: ”Вдъхнал си ми, Боже, вяра” ‐ № 130; „Както баща милее за син” ‐ № 172; „Сърцето 

си на Тебе аз ще дам” ‐ № 104; „Свят да съм желая” ‐ № 188 
Елън Уайт за милосърдието 

А плодът на Духа е... милосърдие... — Галатяни 5:22 
Истинското милосърдие се счита от небето за истинско величие. Състоянието на моралните устои определя 

стойността  на  човека.  Една  личност  може  да  притежава  качества  и  интелект  и  въпреки  това  да  бъде  без 
стойност, защото пламтящият огън на милосърдието никога не е горял на олтара на сърцето ѝ. 
Милосърдието  е  резултат  от  божествената  сила,  преобразяваща  човешкото  естество.  Чрез  вяра  в  Христос 

падналото човечество, което Той е изкупил, може да получи тази вяра, която действа от любов и пречиства 
душата  от  всяка  поквара.  Тогава  христоподобните  черти  се  проявяват,  защото  чрез  подражание на  Христос 
хората се преобразяват в същия образ, от слава в слава, от характер в характер. Принасят се добри плодове. 
Характерът бива оформен по Божи образ и пълнота, честност и истинско доброжелателство се проявяват от 
преобразената греховната раса. 
Бог  е  поставил  всеки  човек  на  проба  и  изпитание.  Той  желае  да  ни  изпита,  да  провери  дали  ще  бъдем 

милосърдни и ще вършим добро в този живот, да провери дали може да ни повери вечните богатства и да ни 
направи членове на царското семейство, деца на небесния Цар. 
Няма  граници  на  доброто,  което  може  да  правите.  Ако  Божието  слово  ръководи  живота  ви  и  владее 

действията ви със своята проницателност, като превръща всичките ви намерения и усилия за изпълнение на 
вашия дълг  в благословение,  а не в проклятие  за околните,  успехът ще увенчае усилията ви.  Вие ще имате 
връзка с Бога, ще сте проводник на светлина за другите. Имате привилегията да бъдете съработници на Исус и 
няма по‐велика чест, която може да получите, от благословението, изречено от устните на Спасителя: „Хубаво, 
добър и верен слуга!“ (Моят живот днес, стр. 54, ориг.). 

Въпроси за размисъл: 
1. По  какъв  начин  сте  видели  Божието  милосърдие  в  живота  ви  наскоро?  Отделете  си  време,  за  да 

благодарите на Бог за това, което Той е направил. 
2. Какво  може  да  направите,  за  да  отразявате  същото  милосърдие  към  другите?  Помолете  Бог  да  ви 

покаже какво може да направите и да ви даде силата да отразявате Неговото милосърдие към другите. 
Да се молим! 
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Ден 8 – Верност 
Евреи 11:1‐11 

Предложения за застъпническа молитва 
Чувствайте  се  свободни  да  изискате  и  други  обещания.  Помнете,  всички  Божи  заповеди  са  и  Негови 

пълномощия! 
 
Прославете Бог за Неговата верност и простителност. 
Ако изповядваме греховете си, Той е верен и праведен да ни прости греховете, и да ни очисти от всяка 

неправда. 1 Йоан 1:9 
 
Прославете Бог за дара на вярата. 
Защото по благодат сте спасени чрез вяра, и то не от сами вас; това е дар от Бога. Ефес. 2:8 
 
Прославете Бог, защото Той не се променя и остава верен, дори когато ние сме неверни. 
Ако сме неверни, Той верен остава; защото не може да се отрече от Себе Си. 2 Тим. 2:13 
 
Прославете Бог, защото възнаграждава нашата верност. 
Верният човек ще има много благословения. Пр. 28:20а 
 
Молете се Бог да ви направи верни в малките неща. Кажете Му някои от тези малки неща, в които трябва 

да се научите да бъдете верни. 
Верният в най‐малкото и в многото е верен,  а неверният в най‐малкото и в многото е неверен. Лука 

16:10 
 
Молете се Бог да ви подари вяра и да ви помогне да вярвате. 
А Исус му рече: Ако можеш повярва! Всичко е възможно за този, който вярва. Марк 9:23. А Господ рече: 

Ако имате вяра колкото синапово зърно, казали бихте на тая черница: Изкорени се и насади се в морето, и 
тя би ви послушала. Лука 17:6 
 
Молете  се  Бог да  ви научи да  ходите  с  вяра,  а  не  с  виждане. Молете  се  за  конкретни  обстоятелства,  в 

които да се научите да ходите с вяра, а не с виждане. 
Защото с вярване ходим, а не с виждане. 2 Кор. 5:7 
 
Молете се да не се доверявате на мъдросттa на човек, но на Божията сила. 
За да бъде вярването ви основано не на човешка мъдрост, а на Божията сила. 1 Кор. 2:5 
 
Молете Бог да усили вярата ви. 
И апостолите рекоха на Господа: Придай ни вяра. Лука 17:5 
 
Молете се за пастора на вашата местна църква, като искате от Бог да му даде вяра в изобилна мярка. 
И всичко, каквото и да поискате в молитва, като вярвате, ще получите. Мат. 21:22 
 
Молете  се  всеки  църковен  водител  по  света  да  се  придържа  дълбоко  към  верната  духовна  и 

евангелизационна  перспектива.  Пледирайте  пред  Господа  да  запази  пасторите  и  църковните  членове  от 
изгубване  на  пророческата  идентичност  за  това,  кои  сме  ние,  Църквата  на  адвентистите  от  седмия  ден, 
Божията църква на остатъка в края на времето. 
Вие, обаче, сте избран род, царско свещенство, свет народ, люде, които Бог придоби, за да възвестява 

превъзходствата на Този, Който ви призова от тъмнината в Своята чудесна светлина: вие, които някога 
си не бяхте народ, а сега сте Божий народ, не бяхте придобили милост, а сега сте придобили. 1 Петр. 2:9‐
10 
Молете се за по‐широко използване на християнската литература от църковните членове и повишаване 

ролята на литературния евангелизъм, както чрез печатни издания, така и в електронни формати. 
А това казвам, че който сее оскъдно, оскъдно ще и да пожъне; а който сее щедро, щедро ще и да пожъне. 

2 Кор. 9:6 
Mисия  за  градовете  – Молете  се  за Южно‐АзиатскатаТихоокеанска  дивизия  и  за  градовете,  в  които  се 

концентрират  мисионските  усилия:  Метро  Манила,  Филипините;  Дака,  Бангладеш;  Себу,  Филипините; 
Макасар, Индонезия; Янгон, Мианмар; Урданета, Филипините; Карачи, Пакистан; Кота Кинабало, Малайзия; 
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Давао, Филипините; и Медан, Индонезия. Молете се за работници, които да са изпълнени и упълномощени 
със Светия Дух. 
Но ще приемете  сила,  когато дойде  върху  вас  Светият Дух,  и ще бъдете  свидетели  за Мене  както в 

Ерусалим, тъй и в цяла Юдея и Самария, и до края на земята. Деян. 1:8 
 
Молете се за личните си нужди, или нещо, което имате в сърцето си. 
Искайте, и ще ви се даде; търсете, и ще намерите; хлопайте, и ще ви се отвори. Мат. 7:7 
 
Прославете  Бог  за Неговата  верност,  защото  слуша и  отговаря  на молитвите  ви.  Прославете  Го  за  това, 

което ще направи. 
И всичко, каквото и да поискате в молитва, като вярвате, ще получите. Мат. 21:22 
В  края  на  времето  за молитва,  формирайте  групи  по  двама или  трима  и  се молете  за  седемте  човека  от 

молитвения ви списък. Молете Бог да засили вярата им. Изискайте обещанието в Евр. 11:6 за тях: „А без вяра 
не  е  възможно да  се  угоди Богу,  защото който дохожда при Бога трябва да  вярва,  че  има Бог,  и  че  Той 
възнаграждава  тия,  които  Го  търсят.”  Ако  имате  някои  лични  молитвени  нужди,  за  които  чувствате 
неудобство да се молите в общата група, споделете ги с молитвения партньор и се молете заедно за тях. 
 
Предложения за песни: „Ах, вяра, ах преблаги дар” ‐ № 144; „Вярвай просто всеки ден” – 146; „Моята вяра е 

във Тебе, о, Христе” ‐ № 145; „Кръстът ти ако е тежък” ‐ № 147. 
 

Eлън Уайт за вярата и верността 
А плодът на Духа е …верност. – Гал. 5:22 
В идването при Христос трябва да се упражнява вяра. Трябва да Го довеждаме в нашия ежедневен живот; 

тогава ще имаме мир и радост и ще разбираме от опит значението на словото Му, „Ако пазите заповедите Ми 
ще пребъдете в любовта Ми, както и Аз опазих заповедите на Моя Отец и пребъдвам в Неговата любов”/Йоан 
15:10/. Вярата ни трябва да изисква обещанието,  че ще пребъдваме в любовта на Исус. Исус каза, „Това ви 
говорих, за да бъде Моята радост във вас и вашата радост да стане пълна”/ст. 11/. 
Вярата действа чрез любов и очиства душата. Чрез вяра Светият Дух намира достъп до сърцето и създава 

там святост. Човек не може да стане средство за изработване делата на Христос, освен ако е във връзка с Бог 
чрез Светия Дух. Можем да бъдем квалифицирани за небето само чрез преобразяване на характера; трябва 
да  имаме  праведността  на  Христос  като  наши  акредитивни  писма,  ако  искаме  да  имаме  достъп  при Отца. 
Трябва да участваме в божественото естество,  като сме избягали от покварата на света чрез страстта. Всеки 
ден трябва да се преобразяваме под влиянието на Светия Дух; защото това е делото на Светия Дух да издига 
склонността,  да  освещава  сърцето,  да  облагородява  целия  човек,  като  представя  на  душата  безподобната 
красота на Исус /Ще приемете сила, стр. 77 ориг./ 
Всяко  дело  в  живота  ни,  колкото  и  малко  да  бъде,  принася  плод  за  добро  или  или  за  зло.  Верност  или 

небрежност в неща,  които ни изглеждат най‐малките задължения могат да отворят вратата на най‐богатите 
благословения  в  живота,  или  на  най‐големите  злини.  Малките  неща  са  тези,  които  оформят  характера. 
Скромните  дела  на  ежедневно  себеотрицание,  извършени  с  весело,  благоразположено  сърце  са  това,  на 
което  Бог  се  радва.  Не  трябва  да  живеем  за  себе  си,  а  за  другите.  И  само  когато  забравяме  себе  си,  като 
подхранваме любещ, готовност за помощ дух, можем да направим живота си благословение. 
Малки прояви на внимание, най‐скромните дела на любезност извършват много във формиране щастието 

на живота, и липсата им до голяма степен е причина за човешкото окаянство /Конфликт и смелост, стр. 52 
ориг./. 
От верността ви към това дело зависи не само благоуспяването на другите, но и собствената ви вечна участ. 

Христос търси да възвиси всички, които жадуват да общуват с Него, за да може да сме едно с Него, както Той е 
едно  с  Отец.  Позволява  ни  да  влезем  в  контакт  със  страданието  и  бедствието,  за  да  ни  изведе  от  нашето 
себелюбие.  Стреми  се  да  развие  в  нас  качествата  на  Своя  характер  –  състрадание,  нежност  и  любов. 
Приемайки  това  съдействие,  влизаме  в  Неговото  училище,  където  ще  бъдем  приготвени  за  небесните 
дворове /Притчи Христови, стр. 388 ориг./. 
Тези, които влизат в делото като „слуги‐на око”, ще установят, че работата им няма да бъде подложена на 

проверка от простосмъртни хора, или от ангели. Онова, което е съществено за успешна работа е познаването 
на Христос; защото това познание ще даде здрави принципи за правото, и ще внесе благороден, несебичен 
дух, като този на нашия Спасител, на Когото изповядаме, че служим. Верност, икономичност, загриженост за 
другите,  пълнота ще  характеризира  всичката  ни  работа,  независимо  къде  сме,  в  кухнята,  или  в  ателието,  в 
офиса  на  издателството,  или  в  санаториума,  в  колежа,  или  където  сме  поставени  в  лозето  на  Господа. 
„Верният и в най‐малкото, и в многото е верен, а неверният в най‐малкото и в многото е неверен” /Преглед и 
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Вестител, 22 септ. 1891 г./ 
Трябва да  гледаме на Христос,  и  чрез  гледане  се преобразяваме.  Трябва да идваме при Него,  отворения, 

непресъхващ  извор,  от  който  да  пием  отново  и  отново  и  винаги  ще  намираме  свежи  запаси.  Трябва  да 
отговаряме на притеглянето на Неговата любов, да се  храним с  хляба на живота,  който слиза от небето, да 
пием от водата на живота, която изтича от Божия престол. Трябва да държим погледа си нагоре, така вярата 
ни се свързва с Божия престол. Не гледайте надолу, като че сте свързани със земята. Не подлагайте на изпит 
вярата  ви,  дърпайки  я,  като  че  ли  е  цвете,  за  да  видите  дали  има  корен.  Вярата  израства  неусетно  /Ще 
приемете сила, стр. 77 ориг./. 
 

Въпроси за лично размишление 
1.Имате  ли  вяра  в  Бога  дори  при  най‐тежки  обстоятелства?  Искайте  Бог  да  направи  вярата  ви  да  расте. 

Изисквайте обещанията Му. 
2.Прочетете последния параграф по‐горе. Направете списък с неща, които трябва да правите, за да израства 

вярата ви. Искайте Бог да ви научи как да ги прилагате в живота си. 
Да се молим! 



24 

Ден 9 ‐ Кротост 
Яков 3:13‐18, Колосяни 3:12‐17 

Предложения за застъпническа молитва 
Чувствайте  се  свободни  да  изисквате  и  други  обещания.  Помнете:  всички  Божи  заповеди  са  и  Негови 

пълномощия! 
 
Прославете Бог за средствата, които Исус ни е дал като пример за това как да бъдем кротки. 
Той беше угнетяван, но смири Себе Си, И не отвори устата Си; Както агне водено на клане, И както овца, 

която пред стригачите си не издава глас, Така Той не отвори устата Си. Ис. 53:7 
 
Прославете Бог затова, че ни призовава да се учим от Него и като Му подражаваме, имаме мир. 
Вземете  Моето  иго  върху  си,  и  научете  се  от  Мене;  защото  съм  кротък  и  смирен  на  сърце;  и  ще 

намерите покой на душите си. Мат. 11:29 
 
Прославете Бог, защото Неговата кротост ни прави велики. 
Ти  си  ми  дал  и  щит  на  избавлението  Си;  Твоята  десница  ме  е  поддържала  и  Твоята  благост  ме  е 

направила велик. Пс. 18:35 
 
Прославете Бог, защото учи кротките на пътищата Си. 
Ще води кротките с правда, и ще научи кротките на пътя Си. Пс. 25:9 
 
Искайте Бог да ви дари Неговата кротка проницателност. 
Но  мъдростта,  която  е  отгоре,  е  преди  всичко  чиста,  после  миролюбива,  кротка,  умолима,  пълна  с 

милост и добри плодове, примирителна, нелицемерна. Як. 3:17 
 
Искайте Бог да ви научи как да бъдете кротки. 
Но  ти,  човече  Божий,  бягай  от  тия  неща;  и  следвай  правдата,  благочестието,  вярата,  любовта, 

търпението, кротостта. 1 Тим. 6:11. Вашето украшение да не е външно, сиреч, плетене косата, кичене 
със  злато,  или  обличане  със  скъпи  дрехи,  но  скришният  в  сърцето живот ,  с  нетленното  украшение  на 
кротък и тих дух, което е скъпоценно пред Бога. 1 Петр. 3:3‐4 
 
Молете  Бог  да  ви  научи  как  да  помогнете  на  някой,  който  не  притежава  кротост,  да  придобие  тази 

добродетел. 
Братя,  даже ако  падне  човек  в  някое  прегрешение,  вие  духовните поправяйте такъв  с  кротък дух;  но 

всекиму казвам: Пази себе си, да не би ти да бъдеш изкушен. Гал. 6:1 
 
Искайте Господ да ви научи как да бъдете кротки дори и към тези, които не са кротки към вас. 
Вашата кротост да бъде позната на всичките човеци; Господ е близо. Фил. 4:5 
 
Има ли хора и обстоятелства в живота ви, при които трябва да се научите да проявявате повече кротост? 

Молете се за такива обстоятелства, като искате Бог да ви научи как да бъдете кротки. 
Бог, Който ме препасва със сила, и прави съвършен пътя ми. Пс. 18:32 
 
Молете Бог да ви научи как да смирявате себе си. 
И тъй,  смирете  се  под  мощната  ръка  на  Бога,  за  да  ви  възвиси  своевременно.  1  Петр.  5:6. Но  който 

възвишава себе си ще се смири; и който смири себе си ще се възвиси. Мат. 23:12 
 
Молете  се  за  по‐силна  подкрепа  и  интерес  от  всички църковни  членове  и  водители  за  култивиране  на 

ценностите  на  християнското  възпитание  и  християнската  етика.  Това  е  жизнено  важно  за  бъдещия 
потенциал на църквата и нейната мисионската перспектива. 
Възпитавай  детето  отрано  в  подходящия  за  него  път,  И  не  ще  се  отклони  от  него,  дори  когато 

остарее. Пр. 22:6 
 
Молете  се  за  повишаване  ролята  на  служенето  в малките  групи,  така  че  всички  членове  да  участват  в 

лично свидетелстване и прогласяване на Божията велика истина в тези последни дни. 
Но почитайте  със  сърцата  си  Христа  като  Господ,  като  бъдете  винаги  готови  да  отговаряте,  (но  с 

кротост и страхопочитание), на всекиго, който ви пита за вашата надежда. 1 Петр. 3:15 
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Mисия за градовете – Молете се за Транс‐Европейската дивизия и градовете, в които се полагат усилия да 
бъдат  спечелени  за  Христос:  Лондон,  Англия;  Загреб,  Хърватска;  Талин,  Естония;  Дъблин,  Ирландия; 
Копенхаген,  Дания;  Хелзинки,  Финландия;  Будапеща,  Унгария;  Берген,  Норвегия;  Ранщат,  Холандия; 
Варшава, Полша; Белград, Сърбия; и Гьотеборг, Швеция. Молете се хората да имат дълбок глад за Божието 
Слово. 
„Ето, идат дни, казва Господ Иеова, когато ще изпратя глад на земята, ‐ не глад за хляб, нито жажда за 

вода, но за слушане думите Господни.“ Амос 8:11 
 
Молете се за някоя лична нужда, или нещо, което имате в сърцето си. 
А аз съм сиромах и немощен, но Господ се грижи за мене. Помощ моя и избавител мой си Ти; Боже мой, да 

се не забавиш. Пс. 40:17 
 
Прославете Бог, защото няма да задържи нищо добро за Своите деца и ще отговори на молитвите ви. 
Нямате, защото не искате…Досега нищо не сте искали в Мое име; искайте и ще получите, за да бъде 

радостта ви пълна. Як. 4:2; Йоан 16:24 
В  края на  времето  за молитва може да формирате  групи по двама или  трима и да  се молите  за  седемте 

човека  от  молитвения  ви  списък.  Молете  Бог  да  ги  направи  кротки  и  да  могат  да  свидетелстват  за  Него. 
Изискайте обещанието в Яков 1:19‐20 за тях: „Вие знаете това, любезни мои братя. Обаче нека всеки човек 
бъде  бърз  да  слуша,  бавен  да  говори  и  бавен  да  се  гневи;  защото  човешкият  гняв  не  върши  Божията 
правда.” Ако имате някоя лична нужда, за която чувствате неудобство да се молите в голямата група, кажете я 
на вашия партньор и се молете заедно за нея. 
 

Предложения за песни 
„Боже, да ме не оставиш” ‐ № 190; „Сам бъди правдив и честен” ‐ № 129; „О, най‐блажена дума” ‐ № 261; „О, 

безопасно място” ‐ № 203 
Елън Уайт за кротостта 

А плодът на Духа е … кротост—Гал.. 5:22, 23. Истинската кротост е бисер с голяма стойност в Божиите очи 
/Моят живот днес, стр. 53 ориг./. 
Ако Христос пребъдва в нас, ще бъдем християни в дома, както и навън. Който е християнин, ще изговаря 

любезни думи на роднините си и на тези, с които се свързва. Ще бъде мил, вежлив, обичащ, състрадателен и 
ще възпитава себе си за живот със семейството в небесата. Ако е член на царската фамилия, ще представлява 
царството,  в  което ще  живее. Ще  говори  с  кротост  на  децата  си,  защото ще  осъзнава  че  те  също  са  Божи 
наследници, членове на небесното семейство. Всред Божиите деца няма прояви на груби отношения, защото 
„плодът на Духа е любов, радост, мир, дълготърпение, благост, милосърдие, верност, кротост, себеобуздание; 
против  такива  неща  няма  закон.”  Духът,  който  се  подхранва  в  дома,  ще  се  проявява  и  в  църквата  /Ще 
приемете сила, стр.75 ориг./. 
Никой не може да се изолира така, че другите членове на семейството да не чувстват неговото влияние и 

дух.  Самото  изражение  на  лицето  има  влияние  за  добро  или  за  зло.  Духът  му,  думите  му,  действията  му, 
отношението му към другите са непогрешими….Ако е изпълнен с Христовата любов, ще проявява вежливост, 
нежно, благодарно, щастливо чувство. Ще се покаже, че той живее за Христос…Ще може да каже на Господа, 
„Твоята благост ме е направила велик” /Моят живот днес, стр. 53 ориг./. 
Ох,  трябва  да  възпитаваме  душата  да  бъде  състрадателна,  кротка,  нежна,  изпълнена  с  прощение  и 

съчувствие.  Докато  страним  от  всяка  суета,  глупав  разговор,  закачки  и  шеги,  не  трябва  да  бъдем  студени, 
лишени от симпатия и несоциални. 
Духът  на  Господа  ще  почива  над  вас  докато  станете  като  ухаещо  цвете  в  Божията  градина.  Трябва  да 

говорите постоянно  за  светлината от Исус,  Слънцето на правдата,  докато  се променяте от  слава  в  слава,  от 
характер в характер,отиващи от сила в сила и отразяващи все повече и повече прекрасния образ на Исус. Като 
правите  това,  Господ  ще  запише  в  небесните  книги  „Добре  свършено”,  защото  представяте  Исус  /Ще 
приемете сила, стр. 75 ориг./. 
 
Въпроси за лично размишление 
1.  В  кои  области  на живота  се  нуждаете  да  бъдете  по‐кротки?  Към  кои  хора  трябва  да  показвате  повече 

кротост? 
2.  Направете  списък  с  хора,  към  които  трябва  да  проявявате  повече  кротост  и  молете  Бог  да  ви  даде 

Неговата кротост така, че да Го отразявате пред тях. Славете Бог предварително за победата, която ви дава. 
Да се молим! 
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Ден 10 ‐ Себеобуздание 
Maт. 4:1‐11 

Предложения за застъпническа молитва 
Може да изисквате и други обещания. Помнете, всички Божи заповеди са и Негови пълномощия! 
 
Прославете  Бог  затова,  че  ви  дава  сила  да  се  владеете.  Прославете  Бог  за  начините,  по  които  ви  е 

снабдявал със сила, за да се владеете при специфични обстоятелства. 
Бог, Който ме препасва със сила, И прави съвършен пътя ми. Пс. 18:32 
 
Прославете Бог, защото Неговата сила ви прави съвършени във вашата слабост. 
И Той ми рече: Доволно ти е Моята благодат; защото силата Ми в немощ се показва съвършена. И тъй, 

с преголяма радост по‐добре ще се похваля с немощите си, за да почива на мене Христовата сила. 2 Кор. 
12:9 
Прославете Бог, защото Той е, Който ви дава желание и ви помага да упражнявате себеобуздание. 
Защото  Бог  е,  Който,  според  благоволението  Си,  действува  във  вас  и  да  желаете  това  и  да  го 

изработвате. Фил. 2:13. Но благодарение Богу, Който винаги ни води в победително шествие в Христа, и 
на всяко място изявява чрез нас благоуханието на познанието на Него. 2 Кор. 2:14 
 
Искайте Бог да вложи в сърцето ви желание да упражнявате себеобуздание. 
И тъй, моля ви, братя,  поради Божиите милости, да представите телата си в жертва жива,  света, 

благоугодна на Бога, като ваше духовно служение. И недейте се съобразява с тоя век 1, но преобразявайте 
се  чрез  обновяването  на  ума  си,  за  да  познаете  от  опит що  е  Божията  воля,  ‐  това,  което  е  добро, 
благоугодно Нему и съвършено. Римл. 12:1‐2 
 
Искайте Бог да ви помогне да мразите нещата от света и да ви дари любов към Него и само към Него. 

Кажете Му за нещата, които трябва да се научите да мразите. 
Не любете света, нито каквото е на света. Ако люби някой света, в него няма любов към Отца. Защото 

всичко що е в света, ‐ похотта на плътта, пожеланието на очите, и тщеславието на живота, ‐ не е от 
Отца, но е от света; и  светът преминава, и неговите похоти; а който върши Божията воля, пребъдва 
довека. 1 Йоан 2:15‐17 
 
Искайте Бог да ви напомня по всяко време че тялото ви е храм на Светия Дух. 
Или не знаете, че вашето тяло е храм на Светия Дух, който е във вас, когото имате от Бога? И вие не 

сте свои си, защото сте били с цена купени; затова прославете Бога с телата си, [и с душите си, които са 
Божии]. 1 Кор. 6:19‐20. Понеже Неговата божествена сила ни е подарила всичко що е потребно за живота 
и за благочестието, чрез познаването на Този, Който ни е призовал чрез Своята слава и сила; чрез които 
се  подариха  скъпоценните  нам  и  твърде  големи  обещания,  за  да  станете  чрез  тях  участници  на 
божественото естество, като сте избягали от произлязлото от страстите разтление в света. 2 Петр. 
1:3‐4 
Искайте Бог да ви помогне да вършите всичко за Негова слава. 
И тъй, ядете ли, пиете ли, нещо ли вършите, всичко вършете за Божията слава. 1 Кор. 10:31 
 
Искайте Бог да ви помогне животът ви да бъде скрит в Него. 
Съразпнах се с Христа, и сега вече, не аз живея, но Христос живее в мене; а животът, който сега живея в 

тялото, живея го с вярата, която е в Божия Син, Който ме възлюби и предаде Себе Си за мене. Гал. 2:20 
 
Молете се всеки адвентист от седмия ден по света, мъж, жена и дете да се включи активно в обединена 

мисионска служба и свидетелстване. Молете се да бъдем упълномощени чрез Светия Дух, и да се покорим 
на Неговото водителство в живота ни. 
А Господ ми рече: Не казвай: Дете съм; защото при всички, при които ще те пратя, ще идеш, и всичко, 

що ти заповядвам, ще кажеш. Да се не боиш от тях, защото Аз съм с тебе, за да те избавям, казва Господ. 
Ерем. 1:7‐8 
 
Молете  се  Бог  да  употреби  и  в  бъдещето  духовни,  способни  и  смирени  водители,  които  осигуряват 

Христоцентрично водителство, за да може църквата Му изпълни дадения ѝ от небето мандат към света. 
И  вие,  като  живи  камъни,  се  съграждате  в  духовен  дом,  за  да  станете  свето  свещенство,  да  принасяте 

духовни жертви, благоприятни на Бога чрез Исуса Христа. 1 Петр. 2:5 
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Молете се Христос да изпълни с мир и любов семействата и домовете ни. Молете се присъствието Му и 
освещаващата сила на Неговата праведност да пропъдят стреса и злоупотребата в домовете ни. 
А  над  всичко това  облечете  се  в  любовта,  която  свързва  всичко  в  съвършенството.  И  нека  царува  в 

сърцата ви Христовият мир, за който бяхте и призвани в едно тяло; и бъдете благодарни. Сол. 3:14‐15 
 
Mисия за градовете – молете се за Западната Централно‐Африканската дивизия и градовете, в които се 

работи, за да бъдат спечелени за Христос: Лагос, Нигерия; Дуала, Камерун; Калабар, Нигерия; Акра, Гана; 
Абуджа, Нигерия; и Ломе, Того. Молете се хората да видят нуждата си от Христос и да се обърнат към Него. 
Защото "всеки, който призове Господното име, ще се спаси". Римл. 10:13 
 
Молете се за личните си нужди, или нещо, което имате в сърцето си. 
А моят Бог ще снабди всяка ваша нужда според Своето богатство в слава в Христа Исуса. Фил. 4:19 
 
Прославете Бог, защото няма нищо невъзможно за Него и затова, че е чул и отговорил на молитвите ви. 
Защото  очите  на  Господа  се  обръщат  насам‐натам  през  целия  свят,  за  да  се  показва  Той  мощен  в 

помощ на ония, чиито сърца са съвършено разположени към Него. 2 Лет. 16:9а 
 
В края на времето за молитва формирайте групи по двама или трима и се молете за седем души от вашия 

молитвен  списък.  Молете  се  те  да  се  отнасят  към  телата  си  като  храм  на  Светия  Дух  и  да  практикуват 
въздържание. Изисквайте обещанието в 1 Кор. 10:13 за тях: „Никакво изпитание не ви е постигнало освен това, 
което може да носи човек; обаче, Бог е верен, Който няма да ви остави да бъдете изпитани повече, отколкото 
ви  е  силата,  но  заедно  с  изпитанието ще даде  и  изходен  път,  така щото  да можете  да  го  издържите.”  Ако 
имате някои лични нужди, за които чувствате неудобство да се молите в голямата група, направете го с вашия 
партньор и се молете с него за тях. 
 

Предложения за песни 
“Исусе Теб любя”  ‐ №14; „Мен Исус е възлюбил”  ‐ №272; „Аз ще възпея на Исуса”  ‐ №51; „Напред вси за 

Исуса” 
Елън Уайт за въздържанието 

А плодът на Духа е… себеобуздание. – Гал. 5:22‐23 
Бог заповядва всички хора да Му представят телата си като жива жертва, не мъртва или умираща жертва, 

жертва, отслабнала от нечистота и болести поради живота, който е живяла. Бог изисква жива жертва.Тялото, 
ни  казва  Той,  е  храм  на  Светия Дух,  Негово  обиталище и  изисква  всички,  които  носят Неговия  образ  да  се 
отнасят  с  телата  си,  като  предназначени  за  Негова  служба  и  Негова  слава.  „Вие  не  сте  свои  си”,  казва 
вдъхновеният  апостол  ,  „с  цена  сте  купени”;  затова  „прославете  Бога  с  телата  и  душите  си,  които  са 
Божии” /1 Кор. 6:19‐20/. 
 
Затова  прибавете  към  добродетелта  си  благоразумие,  към  благоразумието  си  –  себеобуздание,  към 

себеобузданието си – твърдост. 
Трябва да знаем как да съхраним тялото си във възможно най‐добро здравословно състояние и наш свещен 

дълг е да живеем съобразно светлината, която Бог милостиво ни е дал. Ако затворим очите си за светлината 
от страх да не видим собственото си грешно поведение, което не искаме да изоставим, греховете ни няма да 
се смалят, но ще се увеличат. Ако светлината се пренебрегне в един случай, ще се игнорира и в друг. 
Нарушаването  законите  на  тялото  ни  е  точно  толкова  грях,  колкото  и  нарушаването  на  една  от  10‐те 

заповеди, защото не можем да го правим без да нарушаваме Божия закон. Не можем да обичаме Господ с 
цялото си сърце, ум, душа и сила докато обичаме повече нашия апетит, вкусове, отколкото обичаме Господа. 
Всекидневно намаляваме силата си да прославяме Бога, докогато Той изисква всичката ни сила, всичкият ни 
ум.  Чрез  лошите  си  навици  намаляваме  продължителността  на  живота,  а  при  това  изповядваме,  че  сме 
Христови последователи, които се подготвят за безсмъртието…/Ще приемете сила, стр. 79 ориг./. 
Стриктното придържане към библейските изисквания ще бъде благословение не  само  за душата,  но и  за 

тялото. Плодът на Духа е не само любов, радост и мир, но и себеобуздание. Забранено ни е да рушим телата 
си, защото те са храм на Светия Дух. Случаят на Даниил ни показва, че посредством религиозните принципи 
младите хора могат да триумфират над страстите на плътта и да останат верни на Божиите изисквания, дори и 
това да им струва големи жертви. Ами ако той беше направил компромис с езическите военачалници и се бе 
поддал на натиска да яде и пие в съгласие с обичаите на Вавилон? Така една погрешна стъпка, вероятно щеше 
да доведе и до други, докато накрая връзката му с небето се скъса и той бъде отнесен от изкушението. Но 
докато се държеше за Бога с непоколебимо упование, мощният пророчески дух слизаше върху него. Относно 
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задълженията  си  към  дворцовия  живот  той  бе  наставляван  от  хора.  Но  лично  Бог  го  научи  да  разгадава 
тайните на бъдещите векове /Свидетелства към църквата, т. 4, стр.570 ориг./. 
Изследвайте внимателно сърцата си, подражавайте в живота си на непогрешимия Пример и всичко ще бъде 

наред  при  вас.  Запазете  чиста  съвест  пред  Бога.  Във  всичко,  което  правите,  прославяйте  името  Му. 
Премахнете от себе си егоизма и егоистичната любов /Свидетелства към църквата, т. 2, стр. 71 ориг./. 
 
Въпроси за лично размишление 
1.  В  кои  области  от  живота  ви  се  нуждаете  от  повече  себеобуздание?  Направете  списък  на  тях  и  го 

представете пред Бога. Изисквайте Неговите обещания за победа и Го прославете предварително за победата, 
която Той ще ви даде. 
2.Познавате ли някой друг, който има нужда от повече себеобуздание? Отделете време да се помолите и да 

изисквате Божиите обещания и за това лице. 
Да се молим! 
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Ден 11 – Ходене в Духа 
Предложение за формат на последната събота 

Тази последна събота трябва да е време на велика радост за всичко, което Бог е направил за вас и църквата 
ви през изминалите десет дни на молитва.  Замислете вашия ден да празнувате Божията доброта и могъща 
сила.  Обсъдете  как  сте  преживяли  изливането  на  Светия  Дух  през  последните  десет  дни.  Тази  събота  е 
възможност да се радвате на това, което Той е направил, прави и ще прави. 
 

Тематичен текст: Ефес. 5:1, 2, 8‐21 
И тъй, бивайте подражатели на Бога, като възлюбени чада; и ходете в любов, както и Христос ви възлюби и 

предаде Себе Си за нас принос и жертва на Бога за благоуханна миризма. Тъй като някога си бяхте тъмнина, а 
сега сте светлина в Господа, обхождайте се като чада на светлината; (защото плодът на светлината се състои 
във  всичко  що  е  благо,  право  и  истинно).  Опитвайте,  що  е  благоугодно  на  Господа;  и  не  участвувайте  в 
безплодните  дела  на  тъмнината,  а  по‐добре  ги  изобличавайте;  защото  това,  което  скришом  вършат 
непокорните, срамотно е и да се говори. А всичко, което се изобличава, става явно чрез светлината; понеже 
всяко нещо, което става явно е осветлено. Затова казва: Стани, ти, който спиш, и възкръсни от мъртвите, и ще 
те осветли Христос. И тъй, внимавайте добре как се обхождате, не като глупави, но като мъдри, като изкупвате 
благовремието, защото дните са лоши. Затова не бивайте несмислени, но проумявайте, що е Господната воля. 
И не се опивайте с вино, следствието от което е разврат, но изпълняйте се с Духа; и разговаряйте се с псалми 
и химни и духовни песни, като пеете и възпявате Господа в сърцето си, и като винаги благодарите за всичко на 
Бога и Отца в името на нашия Господ Исус Христос, като се подчинявате един на друг в страх от Христа. Ефес. 
5:1, 2, 8‐21 
Нуждите  на  всяка  църква  са  различни,  така  че  работете  с  местните  църковни  водители  да  развиете 

конкретен  план  с  вашата  църква.  Ео  някои  предложения  които  може  да  включите  във  вашата  служба  в 
църквата ви през последната събота: 
Библейско изучаване на Ефесяни 5 глава: Това би могло да бъде проповед или хомилия, или пасажът може 

да  се  използва  като  база  за  съвместно  вмъкване  на  истории  за  това  как  Бог  е  работил  през  Десет  дни  на 
молитва. 
Свидетелства:  Отделяйте  достатъчно  време  за  свидетелства  на  отговорени  молитви.  Тези,  които  са 

участвали в Десет дни на молитва, ще имат много истории, които могат да споделят с църквата, насърчавайте 
ги да бъдат кратки, така че всеки един да участва. Други също може да имат истории. Би било добре да има 
някои свидетелства, които са планирани предварително, в добавка към тези, които се споделят на момента. 
Време  за  молитва:  Поканете  цялата  църква  да  се  включи  във  времето  за  обединена  молитва.  Може  да 

водите  църквата  през  последователните  сесии,  както  сте  го  правили  през  седмицата.  Може  да  се  молите 
върху  Галатяни 5  глава.  Това може да  се  направи  с  хората  в малки  групи,  или  с  всички молещи  се  заедно. 
Друга възможност би била да имате няколко различни вида молитви по време на службата – в малка група, 
лично,  с  цялата  църква,  мълчаливо  и  т.н.  Отделете  време  да  се  молите  с  Писанието,  с  което  ще  бъдете 
благословени. 
Пеене: Това е ден на радост за всичко, което Бог е направил и музиката е чудесен начин да се празнува. Ако 

има песен, която е станала химн за групата ви, бъдете сигурни, че ще се пее и от цялата църква. 
Бъдещи планове: Ако Бог ви е водил по специален начин и служене през Десет дни на молитва, споделете с 

църковните членове вашите планове и ги поканете да се присъединят. 
Деца/Младежи: Подходящо е да включите детски истории за молитва. Ако сте имали деца или младежи, 

участвали в редовните молитвени събрания, нека споделят своите свидетелства във времето за молитва. 
Гъвкавост: Бъдете сигурни, че сте гъвкави в плановете си, така, че да следвате водителството на Светия Дух 

по време на службата. 
Да се молим! 


